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Kiadóhivatal:

Bezerédj István-utca 5. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

Hirdetések
legjutanyosabb számítással, díj­

szabás szerint.

Megjelenik minden szombaton. KÖZÉRDEK
Szerkesztőség:

Bezerédj István-utca 5. szám.
Ide küldendők a lapot ér- ■ 
déklő összes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítók,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor..

TOLNAVARMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETILAP.
AZ ORSZÁGOS M. KIR. SELYEMTENYÉSZTÉSI FELÜGYELŐSÉG HIVATALOS LAPJA.

Belmunkatárs JANOSITS KAROLY. Felelős szerkesztő és laptulajdono1- BODNÁR ISTVÁN.

„Szent fogadkozás napja.“

Gyönyörű szép nap a március 15-ike. 
Csupa tűz, csupa hő, csupa lángolás. Az 
emberek majd elolvadnak a nagy haza- 
szeretettől. Zászlódisz minden város, a leg­
kisebb falu A gyerekek tiszta ruhát, esi 
nos kokárdát kapnak, arcuk valami csodá­
latos, égies fényben ragyog — talán, hogy 
elbliccelhetik a napi tanulást Mert a tanító 
urat mintha kicserélték volna. Nem nyag- 
gat senkit a kétszerkettővel. A tanár ur 
is békét hagy a hic-nek meg a hoc-nak. 
A sinus, cosinus meg a tangens helyett 
gyönyörű verseket szavalnak a hazaszere­
tetről, pattogó jambusokban átkozzák a 
zsarnokot, a hazaárulást, a melyért jó 
Garaynk szerint még Istennél sincsen bo­
csánat. Az iskolai ünnepség után szép pá­
rosával templomba mennek, a k s nebuló 
úgy kivágja a mellét, mintha a 10 filléres 
márciusi jelvény helyett a Szent István 
nagykeresztjét viselné a kabátján. A nagyobb 
diákot már egy kicsit bántja a páros fel­
vonulás. A tőidre .suti szégyenlős szemét, 
lopva lopva azonban félre kacsingat a sor­
ból, hogy vájjon indulnak-e már a — fel­
sőbb leányiskolások ■

. . . S a templom zsúfolásig tele van. 
A sárga viaszgyertyák lekonyult belei ser- 
cegve áhítoznak a múlt romantikája, a - 
koppantó után. Nincs egy talpalatnyi üres 
hely. Kivonult a rézcsákós tűzoltóság, de 
legfeljebb saját forróságát olthatná el: 
izzadoz a nehéz pléh sisak alatt. Ott az 
ipartestület — ipar nélkül,; a kereskedők 
mustrálva X-né vagy V-né uj Chantecler 
kalapját, amelynek árából jócskán lehetett 
volna törleszteni a múlt, vagy még előzőbb 
évi bolti kontóból . . .

Megjöttek az öreg honvédek is ama 
bizonyos ruganyos léptekkel, de biz már 
minden rugany« nélkül. Ruhájuk kopott, 
érdempénzük azonban annál fényesebben 
ragyog, talán, hogy megcsalja a szemet: 
tavaly még nyolcán voltak, az idén azon­
ban már csak -— licituil ■ ■ • Kirukkol­
tak a postás altisztek is s ahol állomás­
helye van, a — hadsereg. Azaz dehogy, 
csak a derék, sokszor és sokak áltál lené­
zett hazafias — fináncok. A hadsereg 
kaszárnyaáristomot kapott a mai napi a s 
felújítják a bakák előtt > Königgrátz 
emlékét«, hogy igyekezzenek fényesre pu- 
coválni . . . S ezzel bátran ki lehetne 
akasztani a »megtelt« táblát, az első két 
vagy három padsor ásít még legfeljebb 
lire sen, de megtelik az is Jön a varos, a 
magisztrátus, elől a polgármesterrel. Az 
meg ott a vármegye, a törvényszék, a 
többi hivatal, képviselve legalább a »fejek« 
által ; gondosan vigyáz mindenki, hogy a 
rang szerint megillető helyet foglalja el. 
Kuruc vármegyékben március ln-en a 
diszmagyar ruhát is kiszellőztetik, a ke-
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a — molyoknak egész április 11-ig ... A 
magyar még ünnepelni sem tud egységes 
érzelemmel . . .

De megkezdődött, sőt már vége is 
van a szent misének vagy isteni tisztelet 
nek. Sok helyen előbb a dalárda énekel, 
majd fel húg, felharsan a felséges dallamu : 
»Isten áldd meg a magyart« . . .

S oszlik a közönség kipirult arccal. A 
tűzoltóbandának rendesen méczenása akad, 
fújják is nem lankadó tűzzel a legköze­
lebbi —- sörcsarnokig. De az ünneplő közön­
ség többi része sem veti meg ama bizo­
nyos »hüs cseppet , melyet nem csehek, 
de pincérek szolgálnak fel

így készül az ünnepi hangulat s rom­
lik az étvágy. De kitörődik az ebéddel, 
amikor a szent nap betetőzése — bal­
paprikás lesz, sok helyen ugyan hal nél­
kül, borjupaprikássá avanzsiroztatott kö­
zönséges marhapörkölttel. A hús kemény­
ségét azonban helyre pótolja a tűi óscsusza 
lágysága h a pőrénél is jobban ropogó 
ünnepi szónoklat . . .

M"vt szónok la: <■ azt tudunk. Az a 
kenyerünk. Tele tüdővel hangoztatjuk a 
szalmását], egyenlőség jelszavát, de pró­
bálja csak kiszedni a szomszédom a nagy 
tálból az izes kecsegét, hegyes könyökkel 
figyelmeztetem a »testvériség« elfeledett 
jelszavára . . .

S micsoda gyönyörű beszédek hang­
zanak el Hév, izzó lelkesedés, hazaszere­
tet minden szó. Nem is mécsese, de való­
ságos kandelábere lobog fel az emlékezés­
nek. Szólunk Kossuth Lajosról. Petőfiről, 
a névtelen hősökről, a vörös sipkásokrol, 
Isaszegről, Váczról, Szenttamásról, a nem­
zet mártírjairól . . . Megvendégeljük, Ösz- 
szeöleljük az öreg honvédeket . . . Felzug 
a fenséges nóta : »Ha még egyszer azt 
üzeni« . . .

S azután: »A magyarok Istenére es­
küszünk. esküszünk, hogy rabok tovább 
nem leszünk« . . .

Hej. hogyha most jönne az osztrák, 
megropogtatnánk nemcsak a németnek, de 
egész Európának a csontját . . .

Éjfél felé azonban már engedünk a 
nagy negyvennyolcból. Ellágyulunk. Mi let­
tünk tán nagyobbak, vagy nemzeti hőseink 
kisebbek, de Kossuthtal egy piadesztalra 
állít juk a — helyi nagyságokat. Egekig ma­
gasztaljuk egymás érdemét, nem marad 
dikció nélkül senki, elvégezzük a követ­
jelölést is s reggel felé már nem kívánjuk 
sem az önálló bankot sem az önálló had­
sereget. de annál jobban a fehér, puha 
ágvat . . .

Íme igy végződik a szép március 15, 
egy évig aztán ismét csendes minden . . .

Talán nem igy van? Sokan azt fog­
ják mondani, hogy túloztam, nagyítottam, 
sőt a nagy mellverők azt is bűnömül rój- 
jáls, hogy profanizáltam a szent napot. 
Pedig ez állott tőlem a legtávolabb. Ér­

Egyes szám ára 20 fillér.

zem, igazat irtani az utolsó betűig. Belő­
lem éppen az elkeseredés mély érzése szól, 
hogy ennek a nagy napnak szent, lelkesítő, 
sőt fanatizáló erejét nem tudjuk kiaknázni 
s legfeljebb csak kortes célokra használ­
juk fel . . .

Március lö-én egységes érzelembe kel 
lene Összeolvadni az egész országnak, hogy 
nagy elhatározások szülessenek nemcsak 
órákra, de évekre, örök időkre szólók . . .

Sajnos ma a március tizenötödike nem 
egyéb, mint pillanatnyi felbuzdulás, a szent 
fogadkozás napja, a tett, a cselekvés 
becsületbelileg elkötelező ereje nélkül . . .

Szó . . . szó . . . szó ... — Tessék
megkövezni érte!

B-

IHárcius 15.
A szabadság, egyenlőség' es testvériség 

magasztos eszméjének ünnepét ültük e ho 15-én.
Országszerte, a nagy városok és kicsiny 

falvak népe hagyományos lelkesedéssel ünne­
pelt a szabadság hajnal hasadásának évforduló­
ján És az általános ünneplésben meleg, hazafias 
érzessél vett részt varmegyénk lakossága is, 
amint erről alábbi tudósításaink tanúskodnak.

Szekszárd.
A város zászlódiszbe öltözött. A r. k. 

templom ormán, az állami, vármegyei, városi 
stb. hivatalokon, az összes iskolákon, pénzinté­
zetek és egyletek helyiségein, valamint igen sok 
magánépületen a lobogó nemzeti zászló ünnepet 
hirdetett.

A templomokban A hivatalos istentiszte­
letet a belvárosi rk. templomban tartottak, ahol 
Szabó Géza hittanár Kapossy Iván es Kun La­
jos káplánok segedletevel ünnepi nagymisét 
mondott. A szentmisére a vármegye tisztviselőit, 
diszmagyar ban, Simontsits Elemér alispán ve­
zette ; résztvettek továbbá a kir. ügyészség, 
a pénzügy igazgatóság, a város, a tanfelügyelő­
ség, az erdőgondnokság és a selyemgyár tiszt­
viselői, a főgimnázium, a polgári fiú- és leány­
iskola növendékei tanáraik, a rk. elemi népis­
kola tanulói tanítóik vezetese alatt és az irgal­
mas nővérek. Nemzeti szinti zászló alatt meg­
jelentek a nagyidőknek még élő tanul is, szárn- 
szerint hatan. A kóruson az ifjúsági énekkar 
enekelt es a szentmise végen a templomot zsú­
folásig megtöltő közönség állva zengte el a 
nemzeti imát az: »Isten áldd meg a magyart.-*

Az újvárosi rk. templomban Mosgai Sán­
dor plébános mondott szentmisét; a református 
templomban Gödé Lajos lelkész, az izr. tem­
plomban pedig Rubinstein Mátyás főrabbi tar­
tottak hazafias szellemtől áthatott magas szár­
nyalást! egyházi beszédet. Mindhárom templom­
ban az illető felekezethez tartozó tanuló ifjúság 
is részt vett. A ref. templomban a 48/49-iki 
honvédek is megjelentek zászló alatt s a lel­
kész áltál e célra adakozásra felkert közönség­
től befolyt persely-penzt az egyház gondnoka 
az agg honvedek között osztotta fel. Az izr. 
templomban Linhardt Ignác kántor vezetése 
alatt az ifjúsági énekkar nagyon szép ének­
számokat adott elő.

A fögimruíziumban. A főgimnázium »Eötvös 
József Önképzőköré« lelkes ünnepélyt rendezett 
a nagy nap emlekere. melyet az ifjúsági ének­
kar a Himnusz eleneklesevel nyitott meg. A 
nemzeti ima ediangzasa után Fischhof Géza 
önkepzőköri elnök megnyitója és különösen 
Irrigh Károly köri titkár Perczel Mórról tartott 
emlékbeszéde fényes tanujele annak a szellem-
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•nek, mely főgimnáziumunkban uralkodik es 
egyúttal bizonyítéka az ifjak komoly munkás­
ságának és kiváló képességének. A lelkes taps 
szólt az ifjaknak is főképen, de szólt az ifjak 
vezetőinek is. Szépén, értelmes előadással sza­
valt Polgár István és Parrag Károly, valamint 
pompás összhanggal énekelte az énekkar a 
Honfi dalt, a »Talpra magyart« és befejezésül 
a »Szózat«-ot

A polgári fiúiskolában A polgári fiúisko­
lában az ünnepély reggel 8 orakor a Himnusz 
eleneklésével kezdődött. Az ünnepi beszédet 
Mikula Dezső tanár tartotta, nemes hevvel elő­
adott magas röptű beszédben ismertetve az 
itjuságga! a szabadságharcot. Debreczeni Zsig- 
mond, Németh Árpád, Horváth Gyula és Flei­
scher Ödön lelkesen szavaltak. Az ünnepély a 
Szózat eléneklesevel ért véget.

A polgári leányiskolában. A polgári leány­
iskola a következő műsorral ünnepelt: Himnusz. 
Ünnepi beszéd. Honfidal. »Március idusa«, sza­
valta : Rácz Ilonka. »Hontidal«, szavalta: Böhm 
Aranka. »Napok királya«, szavalta: Horváth 
Iduska. Szózat. Az iskola igazgatója, Kovács 
Davidne úrasszony ünnepi beszéde mély ha­
tást keltett s a szavalatok lelkes előadása, va­
lamint a szépen előadott énekszámok általános 
tetszés arattak.

Az iparos tanonciskolában. Az iparos tanonc­
iskolában vasárnap ültek meg az emlékünnepet, 
melyen Kovács David igazgató lelkes beszéd­
ben vázolta az 1848-iki márciusi eseményeket.
A tanulók az ünnepély elejen a Himnuszt, vé­
gen a Szózatot énekeltek s többen hazafias 
költeményeket szavaltak.

.4 népiskolákban. A belvárosi és Béri Ba­
logh Ádam-utcai rk. elemi népiskolákban min­
den tanító és tanítónő a saját osztályában is­
mertette a növendékekkel az ünnep jelentőséget. 
Az újvárosi rk. iskola növendékei a templom­
ból a rk. társaskör nagytermébe vonultak s az 
ünnepély, nagyobb közönség előtt, ott folyt le.
A ref. iskolában Rácz Gyula rektor, az izr. 
iskolában Kelemen Károly tanító ecsetelte a 
gyermekeknek a nap fontosságát. A növendé­
kek minden iskolában hazafias enekeket adtak j 
elő és a napra vonatkozó költeményeket sza­
valtak. A derék tanítói kar az ünnepély rende­
zésével elismerésre méltó, hazafias munkát | 
végzett.

A róm. kath. olvasókörben. A rk. olvasó­
kör, ez az erősen hazafias szellemben vezetett \ 
egyesület szép ünnepély keretében ülte meg a 
szabadságnak a szivekbe irott ünnepét. A Him­
nusz eléneklesével kezdődött ünnepélyen Szabó j 
Géza hittanai" tartott felolvasást Perczel Mórról, 
a hős tábornokról. Haugh Margit, Lengyel Sán- i 
dorné, Kovács Annus és Kovách Blanka, Niki- ! 
tits Pista zongora kísérete mellett quartettet, | 
Tumó Antal ugyancsak zongora kísérettel ku­
ruc nótákat énekeltek. Hódi Mariska, Kovács 
Annuska, Szűcs Juliska, Vesztergombi Juliska 
es Wendl Gyula hazafias költeményeket sza­
valtak. Úgy a hazafiul érzéstől áthatott, a hős 
tábornok ragyogó szereplését méltóan ismertető, I 
szépén kidolgozott felolvasás, mint az enekek 
es szavalatok lelkes hangulatban tartották a 
nagy számban megjelent közönséget. A Kossuth- 
nóta eléneklése után Szabó Géza gyűjtést indí­
tott a Perczel-szoborra, amely 48 korona 48 
fillért eredményezett a szép célra. Este fénye­
sen sikerült közvacsorára gyűltek össze a kör 
tagjai, amely kitűnő hangulatban folyt le. Az 
első felköszöntőt Szabó Géza mondotta : Perczel 
Mór emlékének nódolván és a márciusi emlék 
győzelmére ürítvén poharát. Beszéltek még : 
Takler György, Mikula Dezső, a nagy idők elő 
tanúit éltetve és dr. Steiner Lajos.

A polgári olvasókörben. A polgári olvasó­
kör évtizedes hagyományaihoz híven, ez idén 
is kitünően sikerült halvacsora keretében ünne­
pelt. A vacsora felett az első felköszöntőt Boda 
Vilmos, a kör elnöke mondotta, lelkes, törté­
nelmi adatokkal bővelkedő beszédben méltatván 
a szabadság ünnepét. Sipos Márton a hazafias 
erősödésére, ifj, Wendl István Boda Vilmosra, 
dr. Zsigmond Ferenc a város jelenlévő fejére, 
dr. Szentkirályi Mihály polgármesterre, dr. Török 
Ottó a kör felvirágozására és Horváth József 
igazgatóra ürítettek poharat.

A szekszárdi ref. olvasókörben is társas va­
csora volt. A nagy nap jelentőseget Gödé Lajos 
lelkész fejtegette, különösen azt hangsúlyozva, 
hogy ma a megváltozott életviszonyok között 
nem vérrel, de verejtékező munkával lehet leg­
méltóbban a hazát szolgálni. A rét kör fel­
használta az alkalmat, hogy egyúttal uj lelké­
szét is ünnepelje. Gödé Lajost Bodnár István 
^Inök üdvözölte, Horváth Pál pedig a gyereke­

ket hazafias szellemben nevelő tanítóságra ürí­
tett poharat.

A kath. legényegyletben. A legényegylet a 
tulajdonkepen való ünnepélyt 13-án tartotta, a 
mikor dr. Zsigmond Ferenc ügyvéd tartott^ nagy­
hatású, altalnnos figyelemmel és érdeklődéssel 
hallgatott ünnepi beszédet, az 1848-iki esemé­
nyeket vázolva. Vesztergombi Margit, Falusy 
Sándor, Várady Etelka, Grószbauer Lajos, 
Wendl Károly, Túri Teruska, Hődl Gyula és 
Róth Sándor érzéssel előadott szép szavalatai 
sok tapsot arattak. A Himnusszal kezdődött 
lélekemelő szép ünnepélyt a nagy számban meg­
jelent közönségtől enekelt Kossuth nóta fejezte 
be. 15 én az egylet igen sikerült halvacsorát 
rendezett, melyen férfiak és nők, mintegy 80-an 
vettek reszt. Vacsora felett az első felköszöntőt 
Kun Lajos s. lelkész mondotta, a haza- és fele­
baráti szeretet ápolására. Horváth Ignác a höl­
gyekre, Szabó Géza a szakácsra, majd Horváth 
Ignác, Kun Lajos a 48-as honvédekre, Sprig- 
man lános az egylet vezetőire és az ifjúságra, 
Tumó Antal Kun Lajosra, Fájth István a höl­
gyekre ürített poharat. Kedves része volt a 
lakomának Horváth Iduska kitűnő szavalata, a 
»Napok királya« című költeményt szavalta igen 
szépen. Vacsora közben megjelentek a 48-as 
honvédek, akik közül Kövér Pál beszelt a nagy 
idők eseményeiről prózában és versben s éltette 
a nőket és ifjúságot. A honvédek javára gyűjtést 
indítottak, amely részükre szép összeget ered­
ményezett.

A márciusi nagy napok emlékére Dömötör 
Sándor es Nagy Sándor vendéglőjében volt 
még társasvacsora, melyen számottevő iparos 
és birtokos polgártársaink vettek részt.

Bonyhádon.
Bonyhádon a kaszinó szép hazafias ünne­

pet rendezett, amelyen Perczel Dezső vbtt. fej­
tegette a nagy nap jelentőséget. Perczel Dezsőt 
gyönyörű beszédéért lelkes ovációban részesí­
tettek s a megjelentek nevében Singer Balint es 
Fleischmann Lipót köszöntötte fel. — Ugyan­
ekkor a függetlenségi 48-as körben is ünnepség 
volt, ahol dr. Schwetz Antal ügyvéd és Wéber 
János képviselő kíséretében megjelent Dóry Pál 
követjelölt is. Ünnepelve fogadtak, ugymondják 
azonban, hogy szavazattal biró polgár kevés 
volt jelen.

Decsen.
Reggel az iskolásfiuk és leányok nemzeti- 

szinü kokárdás csapata a Kossuth-notát enekelve 
bejárta az egész községet és úgy vonultak a 
templomba, ahol az egybegyűltekkel együtt el­
énekeltek a Himnuszt. Az ének elhangzása 
után Bús Lajos lelkész mondott gyönyörű 
imát és remek egyházi beszédet. Az istentisztelet 
a Szózat eléneklésével ért véget. A templomban 
megjelent az elöljáróság teljes díszben, a 
faddi zenekar kiserete mellett, zászló alatt 
kivonult az önkéntes tűzoltó egylet is. Délben 
az olvasókörben közebéd volt, melyen az egész 
intelligencia és a község elöljárósága is részt 
vett és melyen Bús Lajos lelkész tartott a nap 
jelentőségét méltató, szép beszédet.

Dombóvár.
A »dombóvári ipartestület« régi szokásá­

hoz híven ez évben is megünepelte a szabad­
ság emléknapját, A »Korona« nagytermét zsú­
folásig megtöltötte az ünneplő közönség. Az 
ünnepélyt Arany János községi jegyző, mint 
ipartestületi biztos lelkes szóval nyitotta meg, 
utána Illés Gyula főjegyző ékes szavakkal em­
lékezett meg a dicsőséges napról, hosszabb, ér­
dekes történelmi ismertetéssel tette megerthetővé 
a nagy eszmék keletkezését. A Himnus eléneklése 
után 160 teritékü volt, mely alatt felköszöntők­
ben sem volt hiány. A vacsora után a ropogós 
csárdás járta reggelig. — Megünepeltek a nagy 
napot a m. kir. posta altisztjei es szolgái is, 
mely ünnepély szinten a leglelkesebb hangulat­
ban, nagy közönség jelenlétében folyt le. Ün­
nepi szónok Rátkay István postatiszt volt. — 
Ünnepi szint mutatott egész nap a város, lo­
bogókat lengetett a tavaszi szellő, ünnepi mise 
volt, melyen az összes iskolák es a hatóságok is 
részt vettek

Dunafóldvár.
Március 15-öt a község külső képe jelzi. Hiva­

talok, magán- és középületeken, iskolákon szé­
pén leng a magyar lobogó, a szivekben hazafias 
ünnep támad s a kora reggel mutatja már, 
hogy Dunafóldváron az ezidei március 15-ike 
is impozáns lesz.

A honvédek Az öreg 48-asok elfakult, el- 
rongyolódott trikolorral ballagnak a templomba.

Lelkűkben a régi idők szép emlékei nyílnak 
meg, daiiasan, katonásan haladnának, törtet­
nek előre, mint tettek azt 62 év előtt, de az idő 
meggörbeszti halukat, botot ad a kezükbe s 
nehézkesen, alig-alig tipegve jutnak zászló a alatt 
oda. Aki latja őket, megilletődik s léikéből 
kívánja: vajha a nagy idők ezen élő tanúi 
évtizedekig még lelkesíthetnék a mostani es 
jövő nemzedéket! . . .

A polgári fiúiskola Most tartotta első márciusi 
ünnepélyei A Társaskör nagytermét teljesen 
megtöltötte az érdeklődő közönség. Kimagasló 
pontja volt az ünnepélynek: Kelemen Izsó 
igazgató tartalmas költői képekben gazdag 
ünnepi megnyitója s emelte az ünnepély sikerét: 
Theiszen Janos tanár nagy tudással megirt fel­
olvasása. A növendékek kedves dalai, sikerült 
szavalatai az iskola vezetőségét dicsérik. Külö­
nösen kivált : Sipos János II. o. tanuló, Farkas 
»Vén cigány« melodrámájának lelkes előadásá­
val, akit a közönség nyomban összegyüjtett 
pénzjutalommal tüntetett ki.

Polgári leányiskola Saját kebeleben ünne­
pelte meg március idusát. Á növendékek reggel 
misét hallgattak, utána az iskolában Csiky Anna 
tanárnő tartott ünnepi felolvasást.

A tűzoltóság A tűzoltóság zenekara este 
magyar nóták, hazafias dalokkal járta be a 
községét, sikerült játékai lelkes közönségét 
gyűjtöttek maga köré.

Az Egyenlöségi Körben. Az »Egyenlőségi 
Kör« ezidén is vagy 200 teritékü társas vacsorát 
adott. A nagyteremben Petőfi-, Kossuth-, Rakóci- 
képek, közöttük Ízléses, hazafias díszletek. A 
vacsorán résztvett a kerület országgyűlési kép­
viselője is.

Cnnepi szónoklatok Az ünnepi beszédet 
dr. Mádi Kovács János kerületi országgyűlési 
képviselő tartotta költői szárnyalással, lelkes 
előadással. A politikát teljesen mellőzte, mert 
— úgymond — nem akarja az ünnepi hagulatot. 
a hazafias ünnepélyt ezzel megzavarni. Hosszú, 
tartalmas beszédét a közönség nagy érdeklő­
déssel hallgatta s lelkesen megéljenezte. Utána 
Tóth Lajos rom. kath. lelkész tartott alapos 
történeti tudassa! ünnepi szónoklatot, melyben 
a szabadsajtó hasznai dicsőítette, hibáit pedig 
ostorozta, Az ünnepély értékét emelték ezen­
kívül a sikerült szavalatok is. Hangzott el még 
több beszed »március 15.« nagyságáról,jelentő­
ségerői, a magyar dal szépségéről stb.

Az ünnepély vége. A márciusi ünnepelv 
ezzel végződött. A társas vacsorát hazafias 
dalok követték, itt is, ott is összeültek, el-el- 
beszélgettek, megdicsérték a jó vacsorát, kifo­
gástalan kiszolgálást s a jeles földvári cigány­
zene mellett sokáig kitartottak. Csak az öreg 
48-asok siettek korán haza, akik a társasvacso­
rán a kerület országgyűlési képviselőjének ven­
dégei voltak. Az öreg honvédek könnyezve 
búcsúztak a vigadó társaságtól, tálán arra 
gondoltak : nekünk már pihennünk kell, paran­
csol nekünk már az idő, de nektek talpra kell 
állnatok, mert a haza veszélyben van 1 , .

A Dalkör A »Dunaföldvári Dalkör« ténye- 
sen sikerült közreműködése a hazafias ünne­
pélyt felette értékessé, kedvessé tette. A dalardat 
régi, kiváló tehetségű karnagya : Csekey Károly 
vezette. A himnusz, Talpramagyar s kuruc­
nóták remek összhangban valósággal elragad­
tatták a közönséget s az »éljen«, »újra- kiall- 
tások tapsokkal együtt percekig tartottak A 
dalkör ezen újabb fényes szereplese erős életet 
mutat, mely hasonló lelkes szerepléseivel, lei- 
lépéseivel csak fokozódni fog.

A dunaföldvári kath legényegylet a márci­
usi napok dicső emtekére f. hó 20 án délután, 
az Egyenlósegi körben népünnepélyt tart.

Hírözön.
Reggel ünnepélyes szent mise volt. amelyen 

a tűzoltó testület Renezel János parancsnok, úgy 
a községi elöljáróság Kul János II od biró veze 
lésével vett részt. Este a „Polgári Olvasókörben“ 
a Március ló iké eimű 1 felvonásos színmüvet 
adták elő nagy sikerrel, amely után az Ötvös Kál­
mán kái’tortanitó által szervezett helybeli dalárda 
a Himnuszt és Szózatot énekelte. Az ünnepély 
hagyományos halvacsorával fejeződött be, amelyen 
a nap jelentőségét szárnyaló beszédben Csórj 
Ferenc községi jegyző méltatta, Renczes .lánc« 
szép és érzésteljes szavakkal emlékezett meg nagy 
jainkról akik, a nemzet szent és igazságos jogai 
ért küzdöttek. Konkoly Gábor janyai tanít" 
megható szavakkal ecsetelte az igazi mag)”11 
hazafiak táradlmtatlan küzdelmét. Még Ötvös 
Kálmán és Vörös István mondottak általános 
tetszéssel kisért beszédeket.
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Seszőhidegknton.
A virágnyitó tavasz legszebb ünnepe, a 

magyar szabadság bajnalhasadásának emléknapja 
a tiszta német lakosságú Keszöliideyhut felett 
sem suhant el nyomtalanul, sőt a lelkesedésnek, 
a múlt nagy napok emlékezetének legszebb 
virágait fakasztotta. A községházán és az iskola- 
épületen a hármas színben pompázó nemzeti 
lobogókat szeretettel, büszkén dagasztotta a már­
ciusi szellő. A község két lelkes, fiatal tanítója, 
Weil Endre és Scherer János gyönyörű, lélek­
emelő ünnepet rendeztek tanítványaikkal. Annyi 
tűzzel, olyan őszinte lelkesedéssel s olyan tiszta 
magyarsággal szavaltak a lus német tanulók, 
hogy szinte elénk varázsoltak egy jobb, egy szebb 
kort, midőn a magyar nyelvnek, a magyar nem­
zetnek ellenségei már nem, csupán lelkes, áldo­
zatra kész barátai lesznek a hármas halom és 
négyes folyó honában. Elismerés, dicséret, hála 
illeti e két fiatal tanítót, akik, tán senkitől sem 
méltányolva, senkitől észre nem véve, annyi 
gonddal, annyi szeretettel fáradoznak a jövendő, 
független, erős Magyarország alapköveinek lera­
kásában.

Kölesden.
Kölesd hazafias közönsége is szép ünne­

pet rendezett. Az iskolák, egyesületek es a kö­
zönség délután az evangélikus templomba vo­
nult, ahol Kálmán Dezső ref. lelkész emelke- j 
dett hangú imát, Lágler Sándor ev. lelkész pe­
dig magasan szárnyaló beszédet mondott. A i 
templomból a közönség a Kossuth-szoborhoz 
vonult föl, ahol Koritsánszky Ottó lapszerkesztő 
mondott hatásos és szép ünnepi beszédet s a j 
48-as elvekért harcra lelkesítette a közönséget, j

őcsényben.
A középületek és magánházak zászló , 

díszt öltöttek. Délelőtt istentisztelet volt a refor­
mátus templomban, hol Dömük Péter kiérdemlik 
esperes szép imában és szónoklatban emlékezett 
meg a nap jelentőségéről A templomból kijövet 
az ünneplő közönség ifjabb része az. „Ifjúsági 
Olvasókör“ ben, az idősebbek pedig a „Polgári 
Olvasókör“ ben közebédre gyűltek össze, ahol ha­
zafias beszédekben méltatták e nagy napot. Az 
ifjúsági olvasókörben itj. Nyéki József, a kör el­
nöke mondott ünnepi beszédet, majd Kovács 
Benő a kör jegyzője mondott lelkesítő beszédet. 
Mindkét beszéd általános lelkesedést keltett 
Végül Kreskai Mihály egy alkalmi költeményt 
szavalt el nagy tűzzel. Lakoma után tánc kö­
vetkezett.

Pakson.
Paks város hazafias közönsége március 

idusát a nagy naphoz méltóan ünnepelte meg. 
A középületeken és a magánházakon nemzeti 
zászlók lengtek. Az összes elemi iskolákban 
nemzeti ünnepély volt, hol a tanítók szép beszéd­
ben megismertették a 48-as ifjak dicső történetét. 
A polgári fiúiskolában az ünnepély délelőtt 10 
orakor kezdődött Az iskola díszterme zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönseggel. A dalárda Hum 
József vezetése alatt a himnuszt és szózatot 
enekelte, több tanuló hazafias költeményeket 
szavalt. Az ünnepi szónoklatot Sanek Sámuel 
polgári iskolai tanár tartotta. Az ünnepélyen 
leien volt Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tan- 
felügyelő is. Az iparos olvasókör és dalárda az 
ünnepélyt a polgári iskola udvarában tartotta. 
Nemzetiszinü zászlók alatt gyülekeztek össze az 
ünnepre készülő közönség az iparos kör udva­
rában, honnét cigányzene mellett vonultak tel a 
polgári iskola udvarába. A dalárda Hum Józseí 
vezetese alatt igen szépén enekelte a szóza ot. 
-\z ünnepi beszedet Mádi Kovács János oiszag- 
gyülesi képviselő tartotta, ki költői szárnyalásul 
beszédben méltatta a vérnélküli szabadságharc 
legszebb történetet és kiemelte a 48-as márciusi 
napok tündöklő eseményeit, beszedet egy szép 
imával fejezte be. Puchay József nagy halassal 
szavalta el a »Hunyadi László« cimü költeményt. 
A Büttl-fele étteremben rendezett halvacsoran az

KÖZÍiRD EK

ünnepi szónok dr. Grosch József volt, ki tarta­
lomban gazdag es a lelkesedéstől áthatott haza­
fias beszedben méltatta március idusának fel­
emelő történetét. A halvacsorán a város és a 
környék színe és java vett részt. A kellemes 
estélyről csak a reggeli ólakban távozott az 
ünneplő társaság.

Paks város hazafias iparos közönsége fé­
nyes estélyen ünnepelte meg március Idusának 
emlékét. A nagy nap jelentőségét Bárdossi 
Alajos elnök méltatta lelkes szavakkal. Beszé­
dében párhuzamot vont az első március 15-ike 
előtti s a jelen kor társadalmi és politikai álla­
pota között s a szembeszökő hasonlóságok és 
ellentétek alapján rámutatott arra a nagy nem­
zeti hivatásra, amely a nemzet tejlődésében az 
iparos társadalomra vár. Beszéde végén üdvö­
zölte a megjelent polgári iskolai tanári kart, 
amely azzal, hogy az estélyen megjelent s 
együtt lelkesedett a lelkesülőkkel, valóban meg­
testesítette az egyenlőség eszméjét. Az elnök 
üdvözlő szavaira Paraté György polgári iskolai 
igazgató válaszolt a vendegekként megjelent 
tanárok nevében, lelkesedéstől izzó, nagy gon­
dolatokban gazdag beszédében vázolván az 1848 
március lő-től eltelt 62 esztendő történelmét. 
Éreztette a társadalomra fejlesztőleg ható té­
nyezők szerepét, egymáshoz való viszonyát, 
hivatkozott a ósszműködés, egyetértés nagy 
fontosságára. Szavainak hatása alatt színes ké­
pekben vonultak el az ünneplők — »a vezér­
leten nemzet« kis töredéke — előtt a régi nagy 
századok nagy alakjai s kitörő lelkesedéssel 
üdvözölték a szeretett szónokot tanulságos, 
nagy gondolataiért. Bálint Ferenc arra a fontos 

j szerepre figyelmeztette a jelenlévőket, amelyet 
a jelenlegi társadalmi alakulások között az ipa­
rososztálynak be kell töltenie. Heiszer József 
ág. ev. tanító az általános műveltség és szak- 
képzettség fontosságát hangsúlyozta, mint az 

I előtte szoló által megjelölt cél elérésének leg­
főbb eszközeit. Utána meg számosán emelked­
tek szólásra, akiket a közönség lelkes éljenzés­
sel jutalmazott.

Slóagárdon.
Mi veins ló-ót, a szabadság ünnepét Sióagár- 

don ez évben is megünnepelték. Nemzetiszin 
zászlók lobogása hirdette az ünnepet, nemcsak az 

j iskolákon, községházán és a polgári olvasókör 
épületén, hanem számos magánházon is. Kova 
reggel tűzoltó kürt harsonája gyülekezésre hívta 
össze Sióagárd lelkes tűzoltóságát, akiknek fel­
vonulása és az ünnepen való részvétele még job­
ban lelkesítette a 48 as eszmékért rajongó polgár­
ságot. Fél 8 órakor Istentisztelet volt, melyet 
Szabó Dezső plébános végzett. Az Isteni tiszte­
leten az ünnepi díszt öltött nagyszámú polgársá­
gon kivül az elöljáróság és a tűzoltók csapata 
testületileg részt vett. Este a „Polgári Olvasó­
körében társasvacsora volt, melyen részt vett a 
községi intelligencia minden tagja és nagy szám­
ban a polgárság. A ünnepi beszédet Szabó Dezső 
a közszeretetnek örvendő helybeli plébános tar­
totta, aki kitűnő szónoki tehetséggel, tartalmas, 
hosszú beszédben emlékezett meg a nagy nap 
jelentőségéről és hangoztatta az ünneplő közönség 
kitörő éljenzése között a szabadság, egyenlőség 
és testvériség érvényesülését. A vacsora tartama 
alatt felköszüntöt mondottak még Barsi Mihály, 
Komlóéi János és Barsi József. Az ünnepély 
vidám jókedv és lelkes hangulat 
reggeli órákban ért véget.

3
Petőfi „Talpra magyar“-ját szavalta, Stern Ár­
pád, a 1848 márciusi időkről tartott felolvasást, 
az énekkar pedig hazahas dalokat adott elő. 
Műsor után társas vacsora következett, melyen 
több mint 80-an vettek részt. Hazafias felköszön­
tőkben sem volt hiány. Az iparosok olvasó egye­
sülete 15 én tartotta szokott ünnepségét. Reggel 
az egyesület testületileg templomba vonult. Ott 
láttuk egyébként a községi elöljáróságot, az 
iskolákat stb. Este tartalmas programmal haza­
fias ünnepség volt, melyen nagyszámú hallgatóság 
vett részt.

között csak a

Tolnán.
Március idusát Tolnán liá: om egyesület 

ünnepelte: a tolnai Kaszinó, az iparosok 
és a Katieg\ esuletc

Legényegylet már

is
olvasó

Legényegylet. A Katii, 
án vasárnap ünnepelt, több 

mint 2 órán keresztül tartó műsor keretében. 
Az ünnepség rendezése körül Lengyel terenc 
tanító és Horváth Lajos káplán fáradoztak. A 
Kaszinóban 14 én volt az ünnepség. Az ünnepi 
beszédet Veszprémi Győző takarékpénztári fő­
kön v velőlő tartotta. Kovács Sándor jegyző

A szekszárdi kasziná Itnlvncsorúja.
A régi hagyománynak hódolt e hó 12-én 

a szekszárdi kaszinó. A minden évben szoká­
sos halvacsorát ugyanis ekkor tartották meg. 
Dacára az e hóban ránk zudult bankett­
lavinának, mégis valami hatvanan jöttek össze 
s kora reggelig a legjobb hangulatban hódol­
tak a tradíciónak. A halpaprikás is kitűnő volt, 
de még ennél is izesebb szellemi csemegét tálalt 
fel dr. Kramolin Gyula igazgató elnök, ki a 
következő sikerült s nagy tetszéssel fogadott 
beszédben fejtegette a halvacsora eredetét s a 
kaszinó nemes hivatását.

M. t. uraim ! Az utolsó hét folyamán annyi 
nagyobbszabásu összejövetel követelt jogos 
részt magának a mi kis társadalmunk érdek­
lődéséből s annyi vár még erre a közelebbi 
napokban, hogy már-már magam is a pesszi­
misták nézete felé hajoltam, akik mai vacsoránk 
számbeli sikere elé aggodalommal és kétkedés­
sel tekintettek. De épen ezért — ezen népes 
asztal láttára — igaz örömmel emelkedem fel 
e helyről, hogy Önöket m. t. uraim, mint egy 
régi, Kaszinói hagyományunk kegyeletes ünnep­
lőit azzal a melegséggel üdvözöljem, mely a 
hagyományok őszinte tiszteletéből takad. S 
midőn ezt teszem és nagyszámú megjelenésükért 
a kaszinói élet nevében köszönetét mondok, 
engedjék meg, hogy ehhez néhány igénytelen 
reflexiót is fűzzek.

M. t. uraim! A haladó kor gyakran bizo­
nyos fölényes mosolygással szereti nézni a 
hagyományokat és lekicsinyl! azokat. Nem 
minden önteltség nélkül, olyanforma szemmel 
birálgatja az ősi szokásokat, aminővel az érett 
férli nézi a gyermekkor naiv dajkameséit. 
Mosolyog azokon és nem veszi észre, hogy 
amint a dajkamesék talajából — az abban el­
szórt magokból csíráznak ki, igen gyakran, a 
későbbi férfikor legfényesebb eredményei: 
úgy a legmodernebb fejlődés is vajmi sokszor 
a hagyományok bemohosodott ösvényén kapasz­
kodik fel a magasba.

Ha volnának több gerinccel is biró állatok, 
én a társadalmat egy ilyen több gerincű állathoz 
merném hasonlítani és azt mondanám, hogy a 
hagyomány a társadalmi fejlődés egyik leg­
fontosabb gerince! Vörös fonalként húzódik 
az végig a társadalom eruptiv erőinek a cha- 
osán s mint egy mérséklő idegszál, mint a 
társadalom dobogó szivének a »nervus vagus«-a, 
a nyugodt evolutiót, a fokozatos, rendszeres 
fejlődést biztosítja. Ez az a fonál, mely a 
papírsárkányt a földhöz kötni — szabad röp­
tében mintegy gátolni — látszik ugyan, de mely 

! valójában a felemelkedésnek épen egyik 
eszköze, amely nélkül a legelső szelroham azt 

i vissza le a sárba hajítaná.
S habar a legmerevebb, legszigorúbb 

természettudományi világnézlet alapján álljon is 
! valaki, mégis tisztelettel kell, hogy hajtsa meg 
' fejét a hagyományokban rejlő folytonosság al- 
j kötő és fenntartó ereje előtt!

Nézzük pl. uraim az át öröklés kérdését, 
melynek jelentősége egyre több es több téren 
lesz nyilvánvalóvá Vájjon mi más az átöröklés 
uraim, mint a sejteknek, a sejtvilágnak az 
egvik sejt nemzedékről a másikra átszármazó 
hagyománya, mint az alakulás és tömörü­
lésnek törvényszerű azonossága, hagyomá-
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nyos egyformasága ?! Megtalálni ezt mindenütt, 
minden téren. A tengerbe hömpölygő folyam 
hullámai epugy HaO-ból állanak, épugy a HnO 
molekuláiból alakulnak, mint az igénytelen 
erecske cseppjei, mely sok ezer mérfölddel 
feljebb a sziklából kiserkent; a zbórói hársak 
legfiatalabb ágai epugy rügyeznek, epugy hul­
latják sárguló leveleiket, mint a törzzsé vasta­
godott régi ágak tették Rákóczi korában; a 
XX. század viperái époly alattomosan marnak, 
épugy halait osztanak, mint amelyek Kleopátrát 
megölték s bár divatok múlnak, divatok jönnek: 
őregapáinkat, apáinkat epugy összehozta a 
társadalmi érzés e fehér asztalok körül, amint 
az bennünket ma összehozott.

Igen uraim, a társas érintkezés, a társa­
dalmi összetartás emberi szükségérzete s ennek 
nyílt dokumentálni akarása volt az az erő, 
mely ezen márciusi vacsoránkat kaszinónk 
hagyományos ünnepévé avatta.

Felvethető volna a kérdés, hogy miért 
kellett ennek éppen a »fia/« jegyében, mintegy 
a hal aegise alatt történnie ? Az elmúlt évek­
ben számos, szellemesnél,szellemesebb magyará­
zatát hallottuk itt ennek, de azt hiszem, azok 
a kérdést ki nem merítették. Az én szerény 
véleményem szerint ennek alapját — körülbelül 
— talán a következő gondolatmenet képezhette :

Ami a halnak a viz, az az embernek —
a társas érintkezés: életszükséglet; azt
nélkülözni — egyikre es másikra is — halált 
jelent!

De amint a viz is csak úgy képezheti a 
hal éltető elemet, ha az tiszta és üde, ha azt 
— legalább is számbajövő mennyiségben — 
semmiféle méreg, vagy mérges anyag sem 
szennyezi, úgy az ember üdítő elemét is csak 
egy tisztultabb felfogású, a magasabb etikai 
követelményeknek megfelelő tarsasag alkot­
hatja. Ennek a magasabb, finomultabb, művel­
tebb, tisztább társadalmi nívónak az őre a mi 
kaszinónk; ezt propagálni, nevelni hivatása e 
kaszinónak, melynek küszöbét csak a külső 
élet küzdelmeiben viselt sorsunk kivülhagyá- 
sával lephetjük át. Csak tiszta labakkal, az 
utca porát és szennyét kivülhagyva lephetünk 
ide be, hogy nem látva társainkban senkit 
és semmit mást, csak a müveit lelkületű, ki­
fogástalan embert: ezen müveit egyformaság 
becsületes meggyőződésével és szent hitval­
lásával nyújtsunk egymásnak kezet. Az 
egyenlőség ezen értelemben vett templomá­
nak, ami kaszinónknak kulturális missziójára, 
a kaszinó állandó, folytonos virágzása és jó­
létére ürítem poharamat. Éljen !

A nagyhatású beszéd után Wigand Janos 
az uj vezető-igazgatót, dr. Kramolin Gyulát él­
tette. ki viszont elődjei előtt hajtotta meg a 
hála és elismerés zászlóját, Így Simontsits Ele­
mér alispán és dr. Steiner Lajos egészségére 
ürített poharat.

VARMEGYE.
Vármegyei ülések. A vármegyei tisztviselői 

nyugdíj választmány folyó hó 21-en, a közigaz­
gatási szakosztály folyó hó 22-én tart ülést a 
vármegyeház kis tanácstermében.

A központi választmány ülése. Tolnavár­
megye központi valaszmánya Szekszárdon, f. 
évi március hó 14-én, Simontsits Elemér elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen Forster Zoltán, 
dr. Frühwirt Jenő, dr. Kramolin Gyula. Kurz 
Vilmos, László Lajos, dr. Leopold Kornél, 
Szabó Károly, Tóth Károly és Szévald Oszkár 
választmányi tagok, utóbbi, mint a választmány 
jegyzője vettek részt. A m. kir. belügyminisz­
ternek az országgyűlési képviselőválasztók 1910. 
évi névjegyzékének kiigazítása tárgyában kiadott 
f. évi 22150. sz. rendeletét tudomásul vették. 
Az országgyűlési kép viselő választok 1911. év­
ben érvénnyel bírandó névjegyzékének a folyó 
évben foganatosítandó összeallitasa céljából 
a küldöttségeket mindjárt meg is alakították s 
erről a küldöttség! elnököket és tagokat oly 
hozzáadással ertesitette a központi választmány, 
hogy a küldöttség elnöke köteles azonnal, de 
legkésőbb f, é. április hó 2-ig kitűzni a napot, 
melyen a küldöttség a kerület minden nagy­
községében és minden körjegyzőség székhelyén 
a névjegyzékei igazítása céljából meg fog jelenni. 
A küldöttség! tagok az elnök által 8 nappal 
előbb meghívandók s megjelenni tartoznak. 
Ezen határnapok a községi elöljáróság utján a 
kiigazítási eljárást megelőzőleg, legalább nyolc 
nappal a szokásos módon, minden községben 
kihirdetendők. Az újonnan felvett, nemkülönben

a kihagyott választókról, valamint külön azok­
ról is, kik a választói névjegyzékbe t elv eve 
vannak ugyan, de a választói jogosultság alapja 
változást szenvedett, községenkint egy-egv pe - 
dányban névjegyzék állítandó kis az legkésőbb 
folóó évi április hó 10-ig a központi választ­
mányhoz küldendő. A küldöttségek a kiigazítás 
alkalmával azokat, kiket a választók sorából kiha- 
gvandónak találtak, erről a kihagyás okanak a 
községi elöljáróság utján Írásban ertesitem ket­
tesek, Szabó K. választmányi tag lelhozta, hogy 
értesülése szerint nagyon sok választó azeit, 
mert neve a kép visel évál asz tói névjegyzékben 
helytelenül van Írva, elesik választói jogosult­
ságától, kér intézkedést arra nézve, hogy a köz­
ségi jegyzők figyelme e körülményre (elhivas­
sák s utasítás adassek a jövőre nézve, hog> a 
kiigazítási munkálatok alkalmával a jelenleg ér­
vényben levő névjegyzékeket vizsgálják át, elő­
terjesztést tegyenek, hogy ezen téves névírások 
legalább a jövő évi állandó névjegyzékből ki­
küszöböl tessenek. Ezen felszólalás a központi 
válaszmány helyeslésével találkozván, az alispán 
ur felkéretett, hogy a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

H ÍREK.
— Titkos tanácsosi eskü. Bezeredj 

Pál vbtt, főrendiházi tag, f. hó 17-én tette le 
Bécsben a titkos tanácsosi esküt s onnan teg­
nap erkezett haza Hídjára

—- Tisza István gróf köszöneté. Tisza István 
gróf a tolnamegyei munkapárt áltál hozzá inté­
zett sürgönyre a következő választ küldte 
Széchenyi Sándor v. b. t. t. pártelnökhöz: Igen 
tisztelt Barátom ! A tolnavármegyei nemzeti 
munkapárt alakuló gyűléséről küldött megtisztelő, 
meleg üdvözletért fogadd és tolmácsold keriek 
hálás köszönetemet a part igen tisztelt tagjainál. 
Szívből üdvözöl, igaz, tisztelő hived : Tisza István.

— Pénzügyi kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter a szekszárdi m. kir. pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőségnél meg­
apadt létszámot most egészítette ki, meg pedig 
elég gazdasagosan. így a megürült szamtana- 
csosi és számvizsgálói állást nem előlepessel 
töltötte be, de ez állasokra kisebb állású tiszt­
viselőket helyezett át, igy Schiller Otto szám- 
vizsgáló helyére Schröder Sándor makói szám­
tisztet, Bodnár István szamtanacsos helyére 
Schmidt Janos soproni szamgyakornokot s 
egyúttal jelezte, hagy a napokban Ferdinánd 
János volt számvizsgáló helyét is befogja tölteni. 
Végre a szekszárdi adótárnoki állás ügye is 
elintézést nyert. Penztarnokka : Marosi Lipot 
móri penztárnok neveztetett ki, illetve helyez­
tetett át, míg Tamásiba Spiritza Ferencz ólublói 
adóhivatali segedet nevezte ki a miniszter.

— Áthelyezések. A máv. üzletvezetőség 
Harmat Miklós máv. hivatalnokot Pécsről Pince­
helyre es dr. Berényi Dániel fogalmazó gyakor­
nokot, Tschupik Artur gyakornok áthelyezésé­
nek érvényen kívül helyezésével, Keszőhideg- 
kut—Gyönkre helyezte át

— 25 éves lelkész! jubileum. Kracher 
György bataszeki ag. hitv. ev. lelkész e he 20-an 
ünnepli lelkeszi működésének 25-ik évfordulóját.

Széchenyi halálának félszázados év­
fordulója. Április 8-an lesz ötvenedik évfordulója 
annak, hogy Széchenyi István gróf Döblingben 
meghalt. Nagyméretű előkészületeket tett mél­
hetek óta az Országos Széchenyi Szövetség, 
hogy a félszázados évforduló országosán ünne­
peltessék meg Az országos bizottság, amelynek 
élén Széchényi Béla gróf koronaőr, diszelnök 
all, megkereste Zichy Janos gróf kultuszminisz­
tert, hogy április 8-án az ország összes iskoláiban 
szünnapot rendeljen el

— Gyermeknap. Az evenkint tartani szo­
kott gyermeknap ezidei határnapját az Orsz. 
Gyermekvédő Liga vezetősége május hó 1 -éré 
ailapitotta meg.

— A munkapárt Bonyhádon E hónap 
29-en alakul meg Bonyhádon a nemzeti munka­
part. amely mindjárt megalakulásakor Perczel 
Dezsőt jelöli , kerület képviselőjéül.

— Adótisztek gyűlése. A m. kir. adóhivatali 
tisztviselők országos egyesülete e hó 20-án dél­
előtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését 
Budapesten a Varmegye-háza nagytermében 
(IV. Városház-utca 7. sz.) mely alkalommal tes­
tületileg tisztelegni fog Lukács László pénzügy­
miniszternél, hogy sérelmeire, különösen a meg­
kezdett s be nem fejezett státus rendezésére 
jóakaratu figyelmét felkérje.

1910 március 19.

— Bezeréd] Pál köszöneté. Bezeredj pai 
vbbt., selyemtenyésztési miniszteri meghatalma­
zottat, mini közöltük, a selyemtenyésztési felü­
gyelőség és munkások 30 éves jubeliuma es 
vbttanácsosá történt kinevezése alkalmával tá. 
viratilag üdvözöltek és albumot küldtek neki : 
Bezeredj most a következőkben köszönte meg 
az üdvözlést :

Édes jó Kapitány Uram ! Ismernek 
engemot és tudják, hogy külsőségeket nem 
szeretek, sőt megvallom, vannak az ember 
szivében érzelmek, amelyeket nem könnyen 
közöl, mert hát érzi azoknak becsét és henső- 
ségét. De ha ezen érzelmeket közölni is kí­
vánja, teszi ezt oly pillanatokban, amelyek­
ben nyugodt, semmi külső lárma és befolyás 
által feszélyezve nincs. Egyszóval, amidőn 
teljesen magába tér és kiadja szivéből azt, 
amit annak mélyében rejt.

Vettem jóságos sürgönyeiket. Vettem 
a két gvönyürü albumot, nékem mindenkor 
kedves aláírásokkal. De bálámnak kifejező 
sét el akartam odázni, inig Hídjára vissza­
térek és inig ott, azon a helyen, ahol szók 
lünk dolgozni, nyugodtan, háboritlanul mond­
hassam el azt, mennyire vagyok önöknek 
hálás és mennyire vagyok önöknek leköte­
lezve. — Itt van előttem közel 400 levél es 
sürgöny. Az újságokból tudtam meg mindazt, 
anti történt, de megvallom, hogy legmélyéi­
ben hatott reám az az isteni tisztelet, amelyet 
Szekszárdon megtartottak. Ez olyan dolog, 
melynek párját nem ismerem és amelynek 
párját nem ismeri senki, akinek erről szid­
tam Ream talán soha, semmi ilyen mély ha­
tást nem tett. Megvallom, azt hittem, liogv 
ezen isteni tisztelet megtartását mások kez­
deményezték. Most veszem azonban a hirt, 
hogy a kezdeményezés a selyemgyárból, 
önöktől eredt. Mohát, ez csordultig megtöl­
tötte a poharat és most már nem állom meg, 
liogv olv melegen, oly igazán, könnyes sze 

mekkel ne köszönjem meg önöknek jósága 
kát. elnézésüket irántam és barátságukat 
Többet nem mondhatok, mint azt, hogy az 
Úristen hálálja meg önöknek azt az örömet, 
azt a megnyugtatást, amelyet nékem okoz 
tak. — Az 1st 11 áldja meg önöket legjobb 
áldásával. Ilezerédj Ibii, s. k.
Bezeredj Pal a helybeli főgimnázium 

igazgatósaganak a következő szép válassza' 
köszönte meg a hozzá küldött üdvözletét : Meg- 
hatóbb üdvözlés engem nem erhetet volna, mint 
Nagyságodé ; hiszen nemcsak a szekszárdi tő­
gimnázium elŐKclo részéről méltóztatott engem 
üdvözölni, hanem Szekszárd ifjúsága nevében 
is, melyet az Isten áldjon és a mely egykor ta­
lán hivatva lesz szerény tevékenységének gyü­
mölcsét élvezni. Fogadja ismételten az engemet 
ért oly igen kedves kitüntetésért legbensőbb 
hálámat. — Az intézet igazgatója buzdító sza­
vak kíséretében az egesz ifjúsággal közölte e 
szép és kitüntető választ.

Szabadságolás és hivatal vezetéssel 
megbízatás. A m. kir. vallás es közoktatásügyi 
miniszter Tihanyi Domokos kir. tanácsos, 
tolnavármegyei kir. tanfelügyelőnek betegsége 
miatt sajat kérelmére április 1-től julius 1-ig 
szabadsagot engedélyezett és helyettesítésével 
Nagy Béla kir. segédtanfelügyelőt bízta meg, ki 
már 14 ev óta dicséretes buzgalommal működik 
a tanfelügyelői pályán.

— Államvasut köréből. Dr. Biro Gyula 
vasúti penztárnok Tapolcáról Paksra helyezte­
tett at.

— Beszámoló. Rátkay László, a pincehelyi 
kerület képviselője e hó 13-án délután Keszó- 
hidegkut községben beszámolót tartott, melyre 
nagyszámú hallgató közönség gyülekezett egybe. 
Elsősorban nemet nyelven olvasta fel beszámo­
lója kivonatát, azutan magyar nyelven számolt 
be ez utóbbi ciklusról. Beszámolója során ki­
emelte, hogy elve az iskolák államosítása, az 
adók progressivitása, az általános, titkos, köz­
ségekként! választói jog, ellene van a plurali­
tásnak és kívánja a különálló nemzeti bank fel­
állítását. Végül kérte a polgárságot, hogy — 
mint eddig 14 éven keresztül — úgy ezentúl js 
tartsa meg jó emlékezetében azt a Rátkay Lászlót, 
ki mellett sok minden változott, de, ki mind­
amellett a regi maradt.

— Útépítés. A kereskedelemügyi minisztci 
a gyönk—hőgyészi törvényhatósági ut 0—11 9/0 
km,, valamint a várdomb—alsonanai törvény- 
hatósági ut V409—2 529 km. szakaszának ki­
építését megelőző közigazgatási bejárást elren­
delte.
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— Választási hírek. Vettük a következő 
értesítést: F. hó 13-ikán óriási részvétel mellett 
folyt le a nemzeti munkapárt külesdi alakuló és 
jelölő értekezlete. Ötszáznál több választó jelent 
meg. Oly községekből, ahol azelőtt 67-es alapon 
álló jelölt meghallgatásra sem talált, egész kocsi­
sor hozta a választókat. Nagy része van ebben 
a jelölt személyének, Dr. Sztankovánszky Imre 
cs. és kir. kamarásnak, akit épen szükebb ha­
zája — Kajdacs óhajt a parlamentba küldeni, 
mely községhez lelkesen csatlakoztak a tisztán 
48-as szomszédos községek választói: Sárszent- 
lőrincz, Dorogh, Fadd, Űzd, Dorog és a többi. 
Meglátszott a gyűlésen a jelölt iránti szeretet. 
Dr. Sztankovánszky Imre gondoskodott arról, 
hogy programmbeszéde által, mikor most először 
volt alkalma a választóközönség előtt nyilvá­
nosan kifejteni politikai eszméit, a személyéhez 
kötött rokonérzés ezután már a politikai férfiúra 
is átruháztassék, mert beszede igazán oly tar­
talmas egyéniségre vallott, aki az országnak 
csak hasznára lesz s akinek a jövő alakulásban 
igazán előkelő helye leend. A gyűlés egyébként 
igen lelkesen folyt le. Sztankovánszky János 
kamarás elnöki megnyitója után Gyimóthy Jenő 
tanár ismertette magyarul és németül a nemzeti 
munkapárt programmját. A szép beszéd után 
Bodri Kovács József kajdacsi tekintélyes polgár 
állott fel s ajánlotta dr. Sztankovánszky Imrét 
mint a kerület jelöltjét. Lelkesedéssel kiáltották 
éljen dr. Sztankovánszky Imre, a kölesdi kerület 
képviselőjelöltje, s a következő percben már 
deputátió indult a közelben tartózkodó jelöltért.
A programmbeszéd után a lelkesedés csak foko­
zódott, megvolt győződve mindenki, hogy a 
kölesdi kerület jól választott. Beszelt még jóizii 
humorral Kerbolt Károly kajdacsi lelkész, 
Szendrey László máv. ellenőr, aki tisztán ügy- 
buzgóságbol jött ide, hogy a nemzeti munkapárt 
eszméit tehetsége szerint előmozdítsa. Végül az 
elnök berekesztette a gyűlést. Üdvözlő táviratok 
küldettek : Gróf Kheun Héderváry miniszterelnök­
höz, gróf Széchenyi Sándor tolnavármegyei 
nemzeti munkapártelnökhöz, gróf Tisza István­
hoz s Perczel Dezsőhöz.

— Eljegyzés. Ifj. Bokódy József eljegyezte 
Pettrits Mariskát Szekszárdrol.

Hága Antal rk. tanító Szedresen eljegyezte 
Petrits Mariskát Tolnáról.

— Iskolavizsgálat. Kirchner Béla keres­
kedelmi iskolai főigazgató f. hó 17-én megvizs­
gálta a szekszárdi kereskedőtanonc iskolát és 
példás rendet, kitűnő eredményt tapasztal!.

-- Egyházmegyei birek. Zichy Gyula gróf, 
pécsi püspök Alagits János kisszékely! plébá­
nost Hercegszőlősre, Kisszékelybe pedig Buda- 
novich Vince bizováci adminisztrátort nevezte 
ki helyettes plébánossá.

— A nagyhét. A keresztény vallás fensé 
ges ünnepét, a feltámadást megelőző nagyheti 
szertartások a szekszárd—belvárosi r. k. tem­
plomban a következő sorrend szerint tartatnak: 
Virágvasárnapon 10 órakor barkaszentelés, utána 
körmenet, majd szent mise, mely alatt a passiót 
éneklik. Nagyszerdán, nagycsütörtökön és nagy­
pénteken délután 3 órakor éneklik Jeremiás pró­
féta siralmait. Nagycsütörtökön 9 órakor szent 
mise. Nagypénteken 9 órakor istentisztelet, utana 
szent beszéd. Délután Jeremiás próféta siral­
mainak végeztével körmenet indul a Remete­
kápolnához, ahol szent beszéd s utána kereszt­
üli ájtatosság tartatik. Nagyszombaton reggel 
7 órakor tűzszentelés, utána a hires »Exultet« 
kezdetű dicsőítő ének közben a húsvéti gyertya 
megáldása, keresztvíz szentelés, ennek befejezte 
után szent mise. Este 6 és tél 7 óra között 
tartatik meg a feltámadási körmenet Husvét 
napján reggel a negyed 8 órai szent mise után 
lesz a szokásos élelmiszerek megáldása.

_Párbaj. Gyönkön f. hó 14 én báró Je­
szenszky György főszolgabíró és dr. Mányoky 
Gyula ügyvéd között pisztoly-párbaj 
A párbaj oka összeszólalkozás 
történt.

— Névmagyarosítás. Gerti Kálmán harci 
rk kántortanito vezetéknevének »Ötvös«-re való 
változtatását a belügyminiszter megengedte.

_ múzeumi felolvasás. A muzeum kép-
tari termében f. hó 30-an K o v á e h Aladár» A 
föld keletkezése, fejlődésé es az embernek Uso 
megjelenése« cimen tart íelol\ásást.

— Földrengés. Szekszárdon f. hó 
ejjel 2 orakor gyenge földrengés volt erezneto. 
A néhány percnyi időközben megismétlődött két 
rengés mindegyike csak néhány másodpercig 
tartott.

?yt
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— Táncestély. A tolnai zeneegyesület már­
cius 28-án a Tolnai Kör helyiségeiben zene­
estélyt rendez.

— Szabadlábra helyezett vádlottak. A
szekszárdi kir. törvényszék Kohn Mór és Révész 
Jenő szekszárdi kereskedőket, kik hamis bukás 
miatt letartóztatva lettek 5, illetve 2 ezer kor. 
biztosíték mellett szabadlábra helyezte.

— Házasság. Pongrácz Lajos bátaszéki 
gyógyszerész múlt vasárnap tartotta esküvőjét 
dr. H a i d e k k e r Károly ügyvéd leányával 
Gizellával.

Oberst Vencel cs. és kir. számvevő-had­
nagy szombaton tartotta esküvőjét Aparon özv. 
Simon Gézáné sz. Treer Margittal.

Pápay Ödön mözsi rk. tanító f. hó 29-ón 
tartja esküvőjét Tolnán, Maimer Katicával.

— Nagy alapítvány a gyermekszanatóri­
umnak Dőry Józsefné szül. Geiszt Irma dom­
bóvári nagybirtokosnő az Országos Gyermek­
szanatórium Egyesületnél 1U 000 koronás alapít­
ványt tett, melyet Zichy János gróf, vallás és 
közoktatásügyi miniszter, az egyesület kormány­
zója meleghangú levélben köszönt meg a nemes- 
lelkű úrnőnek.

— A jéggyár. A szekszárd város által fel­
állítani elhatározott jéggyár létesiilése immár 
befejezett dolog. A képviselőtestület múlt szerdai 
gyűlésének határozata folytán dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester, dr. Török Ottó tiszti ügyész 
és Szabó János mérnök még szerdán este Buda­
pestre utaztak és ott az e szakmabeli gyárak 
és gyári képviseletekkel való tárgyalás után 
egyik legjobb hirü hazai céggel, a Röck-fele 
gyárral kötöttek szerződést a jéggyári berende­
zés szállítására. A cégekkel való közvetlen, 
szóbeli érintkezésnek legfőbb haszna az, hogy 
az eredeti 3 és fél havi szállítási határidő helyett 
két és fel hónapi határidőben sikerült megálla­
podni s Így a jéggyár június hó 1-en az üzemet 
megkezdheti. A jéggyár elhelyezésére szolgáló 
épületet a város építteti s annak építési mun­
kálatait Stann István építész folyó hó 15-én már 
megkezdette, minthogy ennek május 1-ére készen 
kell lenni.

— Nyilvános számadás és köszönet. A
polgári leányiskola estélyén felül tizet tok : Gróf 
Apponyi; Géza 10, dr. Beöthy Károly, dr. 
Hazslinszky Géza, dr. Pirmtzer Béla, Sehoitz 

I Gusztáváé 2—2, dr. Rubinstein Mátyás, Pa- 
! zár Dezső, Klieber György 3—3, Simontsjts 
! Elemér 4 kor. Lauschmann Ödön 1 kor 50 fill.
; Diczenty Lajos, Reich Ármin, Írig Károly,
; Krammer Zsófia 1—1 kor. N. N. 20 fillért. Je- 

-eiket megváltották : özv. Szigeth Gáborné

folyt le. 
Sebesülés nem

17-én 
érezhető.

dr. Fent Ferenc, Engel Frigyes 2—2,
Karolin, dr. Hangéi Ignácné 1 — 1 koro­

nával. Az estély tiszta jövedelme 203 kor. 40 till. 
Az adományozóknak hálás köszönetét mond a 
polgári leányiskola igazgatója.

— Alakuló Ülés. Leopold Sándor, a tizedik 
izraelita községkerület elnöke a községkerület 
újonnan megválasztott képviselőit, folyó hó 
27-én délután 4 órára, Dárdára, alakuló ülésre 
hívta össze.

— Gyógyszertár vétel. Ács Mihály mező- 
berenyi gyógyszertár-bérlő. Ács Vendel szek­
szárdi posta- ás távírda felügyelő fia a fejér­
megyei csikvári gyógyszertárt megvette 72000 
koronáért.

— Tanítók segélye. Troli Ferenc káptalani 
nagyprépost alapítványából a következő tolna­
vármegyei rk. tanítok nyertek 200—200 korona 
segélyt: Bállá Sándor szekszárdi, Bátor Gyula 
felsőiregi, Dévay Károly szakályi, Heiderhoffer 
Margit bonyhádi, Horvath Mihály mázai, Reisz- 
ner István kisvejkei, Rieger Nándor szálkai, Sa­
lamon Mártonné dunaföldvári, Szekér János 
alsópél-pusztai, Szíjártó László szakcsi és lol- 
nay Béla magyarkeszi-i tanítók.

— A vagyoni felelősség, a fővárosi lapok
e cim alatt a dunaföldvári kasszalopás ügyét 
feszegetik. Amint legtöbben tudjuk, még 1906 
augusztus 25 én történt, hogy Dunaföldvár nagy­
község pénztárát ismeretlen tettesek kifosztották. 
Az elvitt pénz 16,340 korona volt. A betörők a 
Wertheimszekrényt kulcscsal nyitottak ki, a pénzt 
kivettek és a szekrényt újra bezárták. A község 
pénztárosa abban az időben Gaál János volt, 
akire azonban a leglelkiismeretesebb vizsgálat 
sem derített ki semmi bizonyítékot s ezért a 
szekszárdi törvényszék Gaált ártatlannak n\ il- 
vánitotta és fölmentette. Az ügy a pécsi királyi 
táblához került azonban ott is ártatlannak találták 
Gaall. Most aztán az esik rosszul Gaál egy

paksi (?) jóakarójának, hogy a volt pénztárnokot 
.állásába vissza nem helyezték, hanem Tolna­
vármegye alispánja kimondta Gaálra a teljes 
vagyoni felelősséget s hogy az alispán Ítéletét 
a közigazgatási bizottság helybenhagyta. Jól- 
esően emeli ki azonban, hogy Apponyi Géza 
gróf főispán az ügyet áttanulmányozta és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy lelkiismeretbeli kö­
telessége a vagyoni felelősséget kimondó ítéletet, 
bár a törvény azt nem követeli, a belügyminisz­
terhez fölterjeszteni s igy az ügy most a belügy­
minisztériumban van. Hát mi mindenre azt 
mondjuk: szabaduljon az ártatlan, de az is bi­
zonyos, hogy az alispán és közigazgatási bizott­
ságot az ügy elintézésénél semmiféle animozitás 
sem vezette.

Táncestély. A szekszárdi polgári olvasó­
kör 1910. évi március hó 28-án Garay Lajos 
zenekarával, saját helyiségében, könyvtára 
javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépő-díj 
személyenkint 1 korona. Kezdete este 8 órakor.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter 
Hohlfeld Lénárd ozorai lakos saját, valamint 
Ilona nevű kiskorú leánya >Jenőfi«-re, kiskorú 
Rosenberger Bella, Vilma és Margit dombóvári 
lakosok »Gser«-re, Hebenstreit Irén férj. Erdős! 
Pálné és Hebenstreit Maliid férj. Brogli Péterné 
mázai lakosok családi nevének »Harmatira kért 
átváltoztatását megengedte.

— Lövöldöző szemszéd. Dér József decsi-
szállási lakos rálőtt szomszédasszonyára Korsós 

I Györgynére, akit egy serét meg is sértett. A 
lövöldöző szomszédot feljelentették.

— Súlyos baleset. Hamrik József 13 éves 
fiú napszámban szántóföldet hengerelt. Vigyá­
zatlansága folytán a henger alá került s mind­
két lábán súlyos zűzódást szenvedett, úgy hogy 
be kellett a kórházba szállítani.

- Kirabolt posta. Kaposszekcső posta- 
hivatalát márc. 14-én éjjel ismeretlen tettesek 
kirabolták. A tettesek még az esti zárás előtt 
elrejtőztek a hivatalban, hol aztán az éj folya­
mán az asztalfiókokat kihuzogatták és kivitték 
a kertbe, hol azok tartalmát szétszórták és 390 
korona pénzt elvittek. A lezárt vasszekrényt 
nem tudták felfesziteni és igy az értéktárgyakat 
nem bánthatták. A nyomozás eddig teljesen 
eredménytelen.

— Öngyilkosság. Szekszárdon folyó hó 
15-én délben Pegler József újvárosi lakos, nap­
számos felakasztotta magát. Mire felesége észre­
vette és levágta, a szerencsétlen, 76 éves öreg­
ember már halott volt. Állítólag a nyomor ker­
gette szegényt a kétségbeesésbe.

— Elfogott katonaszökevény. Paksi tudó­
sitónk irja, hogy Jaszenovics András bajai ille­
tőségű katonaszökevény Dunaföldváron Fehr 
János téglamestertől a szobájában elhelyezve 
volt szekrényből 1 darab ezüst órát lánccal el­
lopott és a lopás elkövetése után megszökött. 
A tettes, mint hajós a Belgrád nevű dunai gő­
zösön volt alkalmazva, hol mint katonaszöke­
vény ál nevet használt. A csendőrség a tolna- 
dombori hajóállomáson a tettest elfogta és meg­
állapított a, hogy február hóban a cs. és kir.
7 dik utászzászlóalj pénztárából 54 korona 96 
fillért ellopott és oldalfegyverrel és katona ru­
hában megszökött, katonaruháját az újpesti 
Szúnyog-szigeten eldobta. A tettest a budapesti 
katonai hatóságnak átadták.

— Tolva] pajtás. Frányó János és Mojzes 
István decs! lakosok 14-én éjjel együtt távoz­
tak Schell Péter decsi vendéglőjéből. Útköz ■ 
ben Franyó 60 korona 54 fillért tartalmazó 
pénzeszacskóját elejtette, melyet Mojzes lelvett 
s társának, kérése dacára, vissza nem adta. 
Mojzest feljelentették a járásbíróságnál.

— A munkások nyugdijegylete. Az 1893-ban 
alakult Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Nyugdijegyletének rendes fizető tagjai száma 
a százezret, vagyona pedig az öimillióhárom- 
százezer koronát fölülhaladta s országszerte 
312 fiókpénztara van. A munkások úgyszólván 
teljesen a saját erejükből, társadalmi utón szer­
vezték ezt a közhasznú intézményt. 1903 óta 
718 rokkant tagjának, heti 8.40—12.92 korona 
közt váltakozó rokkantsegélyt, 2 )2 árvának heti 
1,40—2 15 korona közt váltakozó neveltetési 
járulékot adott, számos özvegyet végkielégítés­
sel látott el, úgy, hogy segélyezésekre eddig 
hétszázötvenezer koronát fizetett ki. Az idei 
küldöttek közgyűlését április 24-én d. e. 9 óra­
kor tartják meg Budapesten, a Lipót-utcai új­
városháza dísztermében, ugyanezen nap este 8 
órakor a fővárosi Vigadóban társasvacsorát 
rendeznek, melyre a részvételi jegyek a köz­
ponti irodában (József-u. 23.) már most válthatók.
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éves napszámosnő panaszt tett a rendőrségen, 
hogy Asztalos Péter decsi lakos, akinek ellene 
irányuló aljas merénylete ellen védekezett, e 
közben bal kezét késsel megsértette. A sérültet 
a kórházban helyezték el, a vizsgálatot meg­
indították.

— Kis gyujtogaték. Kocsolán Máj er Ja-
nosné, inig hazulról elment 4 es 5 éves két kis | 
fiát bezárta a szobába, hol azok játék közben 
felgyújtották az agyat. A szomszédok vettek 
észre a tüzet és a befeszitett ajtón behatoltak 
a házba, honnét a két kis gyujtogatót még sze- j 
rencsére ép bőrrel kimentették.

— Lövöldözés. Molnár Sándor dunaszent- ] 
györgyi lakos feleségével a szőlőben dolgozott j 
és a nála levő revolverrel lövöldözött, de vigyá- j 
zatlanságból feleségét hasbalőtte, kit súlyosan \ 
sérülve a szekszárdi kórházba szállítottak.

— Késeit) asszony. Lató Lajos dombóvári 
cigányprímás gyanútlanul sétálgatott az utcán 
egy nőismerősével, amikór ott termett a fele­
sége és a férjével sétáló nőt megszurkálta. La­
tóné tettét állítólag féltékenységből követte el.

— Baleset gyakorlat közben. Zjalics Milán 
ulános tizedesnek a lova Tolnán, gyakorlat köz­
ben megbotlott es elesett és pedig oly szeren­
csétlenül, hogy a katona a ló ala került és 
jobb kulcscsonttörést szenvedett. A súlyosan 
sérült ulánust beszállították a kórházba

— TŰZ Múlt penteken este Janyan isme­
retlen okból kigyult egy szarvasmarha istálló 
s a nádtetőzeten a tűz oly rohamosan terjedt, 
hogy az istállóban álló 90 darab jószágból csak 
hatvanötöt sikerült megmenteni, ebből is tizen­
egy súlyosan összeégett, huszonöt darabot pe­
dig egyáltalán nem lehetett már megmenteni, 
ezek rettenetes bőgés között bennégtek. A kár 
biztosítás révén megtérül.

— Rendőri hírek. Bauman József tolnai 
lakos, az ottani temetőben, az özv. Kut- 
nyánszki Józsefne által felállított kőkeresztről 
a feszület lábát kalapáccsal letörte. A tettest 
az ügyészségnek feljelentették. — Nagy Katalin 
decsi szállási lakos kárára 7 füzér paprikát 
elloptak. Szelestyei Imre, Szabó Márton és 
Bárdos István alsónyéki szállási lakosokat 
gyanúsítják a lopással, kiket a járásbíróságnak 
teljelentettek. — Főglein János tolnai lakos 
Keifer János halaszsegedet úgy megrántotta a 
gallérjánál fogva, hogy az a járdára esett s e 
közben 14 nap alatt gyógyuló sérülést szen­
vedett.

Ojtásra alkalmas
különleges fajszőlővesszők
és amerikai alanyvesszök kapha­
tók Szekszárdim, Bezeredj-u. 24, 
Tóth Károly főmérnök lakásán.
Muscat Cuba gyöngye sima vessző száza 8 K,
muscat ottonel! „ „ 2 K,
piros szalonkamenka „ „ l K,
pozsonyi kadarka „ „ 2 K,
pozsonyi kadarka gyökeres I. „ 4 K,
Rip-ria portoli sima vessző 1. ezre 14 K,
Riparia portaii gyökeres I. „ 32 K,
Rupestris monticola sima vessző I. ezre 16 K.
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• FOGORVOS
í KOVÁCS ,1.

I vásártér utcai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák es száj 
padlás nélküli fogak (liidmunka) készíttetnek. 

_ Fogtömés, foghúzás és fogtisztogatás a lég­
ii jobb mód szerint eszközöltetik.
• Szegényeknek rendel: délelőtt 8 9 ig és 
I délután 1—2-ig.
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KÖZÉRDEK

r MODERN BÚTOR BESZERZÉS

Aki modern bútorokat
äC s más stilü szoba-berendezéseket bel- r-
3 és külföldi fákból készíttetni akar, an- mCTcc
•< nak nem kell ezentúl FEKEDRE, vagy oco

máshova fordulni, olcsón és jutányo- co
csUJ
co
o

san beszerezheti azt városunkban

BOTOS IMRE
t:
c
Hm

z műasztalosnél r~com£ (lakik báró Augusz Imre-utca 622),Cű03 aki bel- és külföldön szerzett szak- X>
o ismereteivel a legizlésesebb bútorokat uX
cs tudja előállítani. Tessék próbarendelés- >Hu sei megkeresni, nem szerzi ezentúl oX

szükséglétét be másutt, mint: BOTOS 
lka* IMRE müasztalosnál. ’

c. BARO AUGUSZ IMRE-UTCA J
TUDOMÁNY. IRODALOM.

Egy könyv sikere.
Haugh Bela, a szekszárdi főgimnázium 

tanára, a télén »Fiamnak« címmel könyvet adott 
ki, melyet megjelenése alkalmával lapunkban is 
ismertettünk. A könyv irodalmi körökben a leg­
kedvezőbb fogadtatásban részesült, s róla úgy 
a fővárosi, mint a vidéki sajtóban a legkedvezőbb 
kritikák jelentek meg. A most közelgő húsvéti 
ünnep alkalmából a legmelegebben ajánljuk a 
szép kiállítású, igazi vallás-erkölcsi célzattal 
megirt hasznos és derék könyvet a szülők szíves 
figyelmébe s egyúttal a róla megjelent bírálatok 
kivonatos ismertetésével is beszámolunk

»Amit mond az emberi szeretetről, a kö- 
nyőrületről, a vallásról, hazáról, az mind egy- 
egy kiválóan nemes lélekből fakadt tiszta virág­
nak tűnik fel szemünk előtt. Óhajtjuk, hogy 
könyvet az útnak induló ifjúság köréből minél 
többen olvassák, hogy a tiszta vetés magvakat 
hozzon. (Budapesti Hírlap.)

»Ez a kis könyvecske mintegy útra való a 
családi körből kilépő fiúnak. Jó tanácsokat tar­
talmaz, utasításokat az elet különböző körül­
ményeire, eszmékét állít az elet útját bizonytalan 
léptekkel járni kezdő ifjú elé . . . Végső elem­
zésben azt mondhatjuk, hogy az ifjúság számára 
egy igen kedves kis könyvet ajándékozott a 
szerző, olyan könyvet, amit felnőttek is elolvas­
hatnak, a reá -zánt órát nem töltik el sem kel­
lemetlenül sem pedig haszon nélkül.« (Katholikus 
Szemle )

»Bizonyos, hogy aki úgy ir, mint e könyv 
rója, az csakugyan azt akarja, hogy megértsék ; 
annak csakugyan szivén fekszik, hogy egyenesen 
a szivéhez s eszéhez szóljon fiának s ne csak 
írott mulaszt vagy szónoki diszmii legyen, amit 
mond . . . Hadd mondja el ezeket a gondola­
tokat más apa is a fiának, aki nem tud idézni 
Kölcsey Paraenesiséből. Hadd olvassa el az az 
ifjú is, akinek nincs apja, aki ilyen intelmekkel 
bocsássa neki az életnek.« (Orsz: Középiskolai 
Tanáregyes. Közlöny.)

»Sok mindenre kiterjeszkedik a könyvecske, 
melynek minden lapja írójuk gondolkodó eszéről, 
nemes leikéről tanáskodik. Nem uj, amit mond, 
de látszik, átélte. Ez az átérzés latszik stílusán 
is, mely egyszerű, nemes, tiszta us magyaros 
S felsőbb osztályok tanulói csak haszonnal 
olvashatják.« (Alkotmány)

»A könyv . . . telve van önzetlenséggel, 
lelkesedéssel, nemes hevülettel, az életnek és 
kívánalmainak ismeretével. Ha hiatal ismerőse­
inknek vagy tanítványainknak nem aszketikus, 
hanem paraenetikus könyvet óhajtunk adni. 
adjuk nekik Haugh B. könyvet ; nyugogtan ad­
hatjuk, jut teszünk vele azoknak, kiknek kezébe 
juttatjuk.« (Religió)

»A könyvbe foglalt tizenkét levél élet- 
igazságok gyűjteménye, amelyek szépen vannak 
megírva s nemcsak az ifjak, hanem a szülők is 
érdeklődéssel és haszonnal olvashatják.« (Az 
Újság)

-•Melyen vallásos es hazafias lelke olyan 
okos, higgadt mo'don beszél a fiához, hogy mun­
káját újabb időben szépen fejlődő ifjúsági iro­
dalmunk értékes termékéi köze kell számítanunk. 
Úgy érezzük : Így nevelődnek a nemes, az egész 
emberek.« (Szent Gellért)

»Ennek a könyvnek az egész lelkét a címe 
fejezi ki: Fiamnak. Úgy beszelnek a sorai az
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1 olvasóhoz, ahogy egy nemesérzéstl apa beszél 
a fiához : kő vétlenül, melegen, minden cicoma 
nélkül. Aki átolvassa azzal az érzéssel teszi le, 
aminőket a bölcs apának szeretett fiához szóló 
szavai keltenek a hallgatóban. Ezek felemelő, 
nemes, szivmelegitő érzések. Haugh B. köny­
vének ezekben all a belső gazdasága.« (Zászlónk)

»Igen sok szép, oktatást foglalnak maguk- 
1 ban ezek a fejezetek. Sokféleségük mutatja, hogy 

szakavatott körültekintéssel írott, eleven, színes 
változatos tartalmú könyvvel van dolgunk.« 
(Tolnavármegye)

»Az egész könyv gondolkozó fő, hivatásos 
nevelő és hivő lélek szellemi terméke. A vég­
szóban ép úgy mint a bekezdésben igazi meleg, 
izzó szülői szeretet édes szava szólal meg, mely 
lehetetlen, hogy az életbe lépő ifjú fogékony 
szivében visszhangra ne találjon.« (Pécsi Ujlap. 
Tolnamegyei Közlöny)

»Nem a sablonos didaktikai irányú nevelési 
célzatú munkák sorát gyarapítja, hanem élvezetes 
es hasznos könyvet ad az ifjúság kezébe. Az 
ifjú lelki világát betöltő eszmék egész sorozata 
van a könyvben kifejtve vonzó, világos, ma­
gyaros stílusban, melyet élvezettel cs tanulsággal 
forgathat minden ifjú és minden szülő.« (Komá­
romi Újság)

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Választmányi ülés. A szekszárdi kaszinó 

választmánya f. hó 15-én dr. Tanárky Árpád 
orvos elnöklésével ülést tartott. Uj tagokul fel­
vétettek : dr Hakcsh Ferenc, dr. Szilágyi Ernő, 
Lovászi Dezső rendes, Csóry Ferenc és dr. Sztan - 
kovánszky Imre vidéki tagoknak. Kramolin 
Gyula dr. vezető igazgató legelőször is bemu­
tatta Bezerédj Pál vidéki igazgatónak táviratát, 
amelyben a kaszinónak, az ő valóságos titkos ta­
nácsossá történt kinevezése alkalmából hozza 
intézett üdvözlő táviratát megköszöni. A szeg- 
zárdi Takarékpénztár 50 es a Tolnamegyei 
lakarek- és Hitelbank 100 koronás adományá­
ért, melyet a Bezerédj szoboralapra juttatott, a 
köszönetét nyilvánítottá. A vállalkozói állas be­
töltésére pályázatot hirdetnek. Ezt megelőzőleg 
azonban a kérdés tanulmányozására Őrffy 
Lajos indítványára bizottságot kü’dtek ki, amely­
nek tagjai : dr. Kramolin Gyula vezető igazgató, 
Orffy Lajos, Simontsits Elemér, dr. Leopold 
Kornél, Beke Ferenc. Kramolin Gyula dr igaz­
gató javaslatára az igazgatóságot megbízták a 
házszabályok módosított szövegének előterjesz­
tésével s egyúttal elhatározták, hogy az olvasó 
szobának a billiárd szoba felé nyíló ajtaját az 
olvasáshoz kívánatos csend biztosítása céljából 
kiparnáztatjak s a kissebbik olvasóteremben a 
dohányzási tilalmat tovább is fenntartják.

A dunaföldvári »Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdljogylet i flokegylet f ho
13 án Bernáth Lajos elnöklése mellett népes 
közgyűlést tartott. A gyűlés a központi közgyű­
lésre Bernáth Lajos elnököt küldte kí, s elis­
merését nyilvánította a tisztikarnak önzetlen 
munkásságáért A megüresedett jegyzői állást 
Kusiár Imre községi pénztárnokkal töltötte be, 
akit a közgyűlés egyhangú közfelkiáltással vá­
lasztott. A tiúkegylet nagyon szépen fejlődik, 
az egylet ügykezelése mintaszerű.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

— Államsegély. A in. kir. valias- es közok­
tatásügyi miniszter Neubauer Károlynak a 
janosmajori községi iskolához történt megvá­
lasztását jóváhagyta és fizetésének kiegészité- 
-ére 798 koronát utalványozott.

Iskolaszék megalakulása A hátai rk. 
iskolaszék újra alakult. Egyházi elnök : Györkő 
Ferenc, vi ági elnök : Vörös Mihály, jegyző : 
Csanko Géza, gondnok M. Sümegi Mihály es 
Máté Imre Horvat lett

Nyilvánossági jog. A dunaföldvári Ke­
lemen- fele tnaganpolgarí fiúiskola első és máso­
dik osztálya szamara az 1909 10. tanévre a 
nyilvánossági jog megadatott.

— Tanító választások. Az er tény i rk. osz­
tálytanítói állomásra Erdődy Ágoston, a be- 
lec'kai ag. hi tv ev. tanítói állomásra Joszt Jó­
zsef a szárazd! ágostai hitvallású evang. 
osztálytanítói állomásra Nemeth Lajos, a 
hőgyeszi rk. osztálytanitónői állásra Steindl 
Anna, az alsónánai ág. hits. ev. osztálytanítói



191'J március 19. KÖZÉRDEK
állomásra Wigand Henrik kalaznói tanító, 
a ktsvejkei római katholikus tanító állomásra 
Antal Domokos oki. tanító választatott meg 

- Derék hitközség és Iskolaszék. Az
ozorai rk. hitközség 46 ezer koronával 4 uj 
tantermet es 4 uj tanítói szobát építtetett. Az is­
kolának van külön szertára és külön könyvtára, 
ezenkívül 8 tanterme, 4 fiuk és 4 leányok szá­
mára. A kilencedik tanterem is kész, az állást 
1911 jan. 1-én töltik be. A hitközségnek 1300/0-os 
iskolai és hitközségi adója van a nagyközségi 
pótadón kivid, mégis szívesen áldozott ezen üd- 
x'ös célra. Sőt egyik tanterembe Pizinger-téle 
2 üléses vaspadokat szerzett be, melynek ára 
darabonként 36 korona volt. Dicsérettel kell 
megemlékezni gróf Z'chy Gyula pécsi megyés- 
püspök aldozattkészségéről ki ezen uj iskola 
építésére 8 ezer koronát adományozott.

— Analfabéták vizsgája Tolnavármegyé­
ben. Tolnavármegyében az analfabéták oktatasa 
ügyében kibocsátott tanfelügyelői felhívás lelkes 
viszhangra talált a tanítóságban. Több helyen 
oktatják az analfabétákat. A vizsgák már kez­
detüket is vettek. így Ozoran 24 vizsgázott 
eredménnyel, kiknek a bizonyítvány és 3—8 érté­
kes és hasznos könyv nyomban ki is adatott. Az 
analfabéták mind földmivesek voltak. A legidősebb 
42 éves. Reber Ferencne magániskola tulajdo­
nos tanította őket mindennap este 6 órától 10 
óráig a legnagyobb lelkesedéssel és fáradozás­
sal, aminek meg is lett a jó, üdvös és hasznos 
eredménye. Simontornyan 10 tanuló nyert bi­
zonyítványt, kik sikerrel vizsgáztak. A legtöbb 
napszámos volt. A legidősebb 45 éves. Itt id. 
Takács Ferencz rk. tanító oktatta őket nagy 
fáradsággal, de a legnagyobb szívességgel. A 
közönség érdeklődéssel viseltetett ezen tanfo­
lyamok iránt. Nagy Béla kir. segedtanfeliigyelő 
mindkét helyen hálásan emlékezett meg a tan­
folyamot vezetőkről es köszönetét fejezte ki a 
»Dunántúl Közművelődési Egyesület-<nek e ha­
zafias ügy felkarolásáért s nagy áldozat­
készségéért.

A Tihanyi-szobaalapitványra adakoztak és 
gyűjtöttek: Tunika Gusztáv Gyürküny 3 korona, 
Busz Henrik Felsőnána 2, Kállay Lajos Medina 
2, Lieber János Apar 2, Róder Kamilla Szemcse 5, 
Nütlding Dezső Mórágy 4, Spannenberger Józset 
Hant 2, Györkös Sándor és Györkösné 2, Kász- 
flórt Karoly Magyvejke 4, Lrdősi Paine Máza 1, 
Rozinay Károly Földes puszta 5, Grót Apponyi 
Sándor Lengyel 25. Glósz Ilona Bonyliád 1, 
Spindelbativr Anna Simontornya 4, Bauer Henrik 
Murga 1 korona Waller Gyula gyűjtése Hála 
szelvén 13 korona. (Adakoztak: Niederland I e- 
renc 5, Walter Gyula 3, Lindner Károly 2, Rulli 
Gusztáv, itj. Farkas Kamill 1 1 K, id Parkas
Kamil X. N öli -50 till.) Melirwevlh Erzsébet 
g y ii j lése S zekszárdon • > K ( Adakoztak: Meiirwertb 
E , Midiiwertli Ágost, Fent Istvánná, Kreskai I. 
1 1 korona, X. N. 60 f., Flettner Henrikné
40 t ) Orbán Juliska gyűjtése Szekszárdon : 
13 korona. (Adakoztak: Mosgai Sándor 5 kor., 
Orbán Juliska, Szabó Géza 2—2 kor., Horváth 
György, Kiss Béla, Bato Géza 1 — 1 kor., Bakó 
Antal 60 f., Debreczenyi Tivadar 40 tiller.) 
Gesz lesi Péter gyűjtése Hátaszéken 30 K 40 f. 
(Adakoztak: Kleiszner György, (irat József, 
Góczy N. János 5 5 kor., Gesztesi Péter 3 K,
Mayer Gyula, Bauer Antal 2—2 K, Fürst Antal, 
Eiacnbartii Gyula, Klósz Gáspár, Klein István, 
Kaminermann György, Schneider Mátyás, Klósz 
Antal, Hómann József 1 — 1 kor., Mayer István 
40 f. I Ifj. Kring Gyula gyűjtése Kétyen 9 K 
50 t (Adakoztak' ifj. Kring Gyula 4 korona, 
ifi. Kring Gyuláné, Gáspár József 2—2 korona, 
Hammel Alajos 1 K, id. Kring Gyula 50 tiller ) 
Somogyi Dánul gyűjtése Dombővarolt 2 k 
78 f (Adakoztak: Somogyi Dávid, Spitzer Imre, 
dr Kertész Lipút 2—2 K. Thész Antal, Haberfeld 
A.. Goldschmidt S. Haberfeld B., B. Sándor, Neu- 
féld S„ Reinitz 1 — 1 K.) Weisz Abraham gyűj­
tése Pakson 3 K 50 f. (Adakoztak: Weisz A 2, 
K Freund V. 1 K, N. N. 50 f.) Láng Ignác gyűj­
tése Szakoson UK 10 f. (Adakoztak: Láng 
Ignác 2 K. Müller Ignác, Krauser Samu, Spitzer 
Mór, Kreismann Lajos, Grossmann Ignác J. Sai 
dór, Steiner Bernát 1 — 1 K, Schwarez Lina

S toiler Ignác,

í- 
60 

Steinerfillér, Kreiszmann .leno, ------- v - ,
Zsigáimul 50-fcO fillér.) Kender Imréne gyűj­
tése Decsen 5 korona. ( Adakoztak : Decs kozs ,g 
3 korona, Kender Imréné 2 kot.) Szint Mtuk 
gyűjtése llonyhádon 20 K 10 t. (Adakoztak : 
orV izr. bitfélekezet 10 K ortb. mr huisko a 
3 K 40 f., Till Lajos 2 K, X. X-, Pótei 
K ti 1 1 K. liéder Jánosné, Krausz Vilmos
60—60 f„ Maráth János 50 f.) Kovács György 
gyűjtése Sióagárdon 11 K. (Adakoztak : Szabó

Dezső 2 K, Kovács György 1 K 60 f., Huszár 
1 ál, Kiiály Béla, Szűcs József, Komlósi József 
Sági István 1 — 1 K. Páli József, Navrecki Jó­
zsef, Malinger József, Loboda Mihály 40—40 f. 
Finta Mihály, Komlósi Mihály, Tóth György’ 
Sági István 20—20 f.) Harsány Szilina gyűj­
tése Hálaszéken 4 K 70 f. (Adakoztak : Harsány
Szilvia 2 K, Ohmacht János, Sóos Károly 1_1
korona, Juszkó Gyuláné 50 f., Sóos Margit 20 f.) 
R. Osztrich Stefánia Dunafüldvár 1 IC, Bucsky 
Mihály Győré 4 K, Petro vies Irén Medina 2 K, 
Seleznik Paula Sióagárd 2 K. Pákolicz Mihály 
gyűjtése Pakson 8 K 04 f. (Adakoztak: Király 
Ferenc, Rézbányái Jenőné, Németh Mihály 2—2 
korona, Pákolicz Mihály 2 K 4 f.) Kari János 
gyűjtése Kukasdon 14 K. (Adakoztak : Änderte 
József, Klein János 3—3 K, Varga Szeréna, 
Wittendorfer István, Kari János 2—2 K, Székely 
Hedvig, Parkas Lajos 1 — 1 K Összes gyűjtés : 
1320 korona 85 fillér. Bátaszék, 1910. márc. 14. 
Mádé József pénztáros.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
B. J. Máza Erre a számra későn jött. Jövő számban.

4918/tkvi 1909

Árverési hirdetményi kivonat.
A Selmeczi Népbank végrebajtatónak - Csiba Lajos 

kötesdi lakos végrehajtást szenvedett ellleni vésrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási árverés 1465 K 
tőkekövetelés és ennek 1905. évi február hó 17-ik napjától járó 
6 százalékos kamatai 9 K 76 f óvási költség, egyh,irmad 
százalék váltódíj és járulékai, valamint jelenlegi 39 K 85 f és 
a még felmerülendő költségeknek kielégítése, úgy az ezennel 
csatlakozottnak kimondott Váltó Mária mándoki lakos javára 
végrehajtást zálogjogiig bekebelezett 10.000 K és jár. iránti 
követelésének kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-e. 144. §. 
alapja , és a 146 § értelmében a gyönki kir. járásbíróság 
területén levő, a kölesdi 625. sztjkvben A + I. sor, 44. 
hisz a. felvett 41. népsorsz. ház, udvar és kertnek Csiba 
Lajo-t illető felerésze 1600 K kikiáltási árban, továbbá az 
ugyanezen sztjkvben A t 2. sor, 45. hrsz. a. felvett belső­
ségnek Csiba Lajost illető felerésze 112 K-ban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal, hogy az A t 44. 
hrsz. ingatlan a kikikiáltási ár felénél, az A .f 45 hrsz. ingat­
lan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyobb áron eladatni 
nem fog

Az árverés megtartására határidőül 1910 évi április 
Ito 12-ik napjának délelőtt 10 órája Kőlesd községházához 
tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10 százalékát, készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t-c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én, 3333. szám alatt kelt magyar 
királyi Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiáilitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Gyünk, 1909. évi decemb. hó 27 én, a kir. járásbíróság, 
tkvi hatóságnál.

B1RÓY BÉLA, 
kir. itélőtáblabiró.

Egy alig használt, eredeti

Styria - kötőgép
jutányos áron eladó.
Bővebbet szívességből : Fischhof 
Jakab üzletében, Leícbt-féle ház.

Házasságokat
teljesen díjtalanul közvetít 
a „Hymen1* házasulandók 
hetilapja. Kérjen ingyen 
felvilágosítást és mutat­
vány számot. Budapest, IX, 
Kinizsi-u 19. Válaszbélyeg.

Ideális arc-kréme a zsirtalan
DIANA ARCZKENÖCS

nappali használatra
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt bársonypuhává teszi.
Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, rr.ájfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Dianna szappan 70 fillér.
Diana hölgypor I kor.

Kapható :
Szeghy Sándor gyógys; 

tárában Szekszardon.

Eladó ház!!
A Bezerédj-utcában egy 5 szobás 

lakásból s kényelmes mellékhelyiségekből 

álló ház, tágas udvarral és kerttel, szabad 
kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad:

özvegy Ferdinánd Józsefné.

nevetnem kell,
hogy még most is töri a fejét azon,
hogy husvétra férfi-, fiú- és gyermekruha
szükségletét hol szerezze be?

Hiszen Ön tudja, hogy

BOMDY LIPÓTÜÁL
,,Az Angol Szabóhoz“ címzett

férfi-, fiú- és syermeKruhö
áruházamban (Szekszárdon, Garay- 
tér, dr. Miiller-féle, a polgári fiúiskolával 
szemben levő ház) a valódi angol és ir gyapjú­
szövetekből megrendelésszerüen
készült mindennemű, a legkényesebb 
Ízlést is teljesen kielégítő férfi-, fiú- és 
gyermekruhák rendkívül nagy válasz­
tékban, igen olcso és mégis kitűnő minő­
ségben szerezhetők be.

Nincs hát mit gondolkodni, vegyük 
meg ruháinkat Bondy Lipótnál, ,,Az Angol 
Szabónál!"
A mostani tavaszi idényben 

feltűnő olcsó árak ! HSI 
Nagy kalap raktár. ZZZZZZ

NAGY VÁLASZTÉK.

LASKD KÁRÓL!)
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EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS
SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI U. 140.

Eladó háas! §
Pásztor-utca 507. számú ház,
Fekete Testvérek hengermalmának átelle- 
nében, mely áll 2 szoba, előszoba és hozzá 

: tartozó mellékhelyiségekből, együtt szabad 
j kézből eladó. — Bővebbet özv. Bulyák 
I Józsefné háztulajdonosnál. :

(3UJ
mi

Nagy választék saját készitméuyii 
modern kivitelű bútorokban. Készít 
sa.jat, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy- 
szerübbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségvetés 
sei szívesen szolgál. Készít továbbá 

épületmuukákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.



5
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■ 41■j| 
m íj Eladó hintó!!
pl’’ Egy jókarban levőfh a? fedeles hintó ju«á-

fr nyos áron eladó.
ff / : . — Bővebbet s —

||: Takler János
Bezerédj-utca 21. házszám.

Szőlőoltványok
I. oszt. igen szép, erős egy és két éves Riparia Portális és 
Rupesztris Monticola alacsonyra oltva 74 különböző bor- és 
csemegefajtákban, köztük a Csaba gyöngye, mely már julius 
’0-án érett Ezenkívül sima zöld oltványok Ripária Portális 
és Rupesztris Montikola sima és gyökeres, peronospora 

mentes hazai sima és gyökeres vesszők.
Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küld az:

„Erzsébet-szölöoltványtelep“
Tulajdonos: Schmidt Mátyás, Bogáros (Torontálm.)

Bolthelyisés kiadó!
Saját házamban, a Garay-téren, 
1910 május 15-től, egy bolt­
helység kiadó, mely el lesz látva 
ui portállal es két nagy kirakattal. — 
Továbbá egy jó házból való fiút 
tanoncnak elvállalnék, ki nálam mind­
két szakmát tökéletesen kitanulhatja.

Schulcz Gusztáv
:: ékszerész és órás. ::

BORATKA
pattanás, kiütés 9

stb. a fiatalságnál mind 
két nemnél, különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák
Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér- 
tisztitő teanerfvek élvezése által várható, amely 
azonban a reményeknél többet nem hoz. Mert 
éppen fiatal szolid egyéneknél a vér iossz beteg­
séggerjesztő anyagokat alig tartalmazhat addig, 
míg itt egy valóságos betegségről van szó, tnelv 
nek kezelése természetesen az orvos közrem'u 
kodese amúgy is szükséges. Tisztán kozmetikai 
szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meg 
levő zsiradékfelesleget esténkint a zsirpórusokon 
at eltávolítani. Ezután egy mosakodás szükséges, 

lehetőleg meleg vízben a

Zncker-féle szab. gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehatn­
ia"' kezd, akkor a szappan használatával egy 
ideig fel kell hagyni s csak Zuck0"1,-szappan cs 
Zuckoof -krém használatával egyetemben alkal­
mazunk mindaddig, míg a bőr sima lett, amely 
Után a Zucker-féle szabad. STyógy szappan 
használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása 
nagyszerű eredménynyel jár. Mitesser, bőrzsir. 
pattanás, barna folt stb. rövid időn belül eltűnik, 
a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, egészséges és 
feszes lesz. Hogy a baj vissza ne jöjjön, a 
Zucker-féle szabad, gyógy szappan, a Zuckeotl- 
krém és a Zuck» -szappan állandó használata 

igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre kell 

4 ügyelni:
Zucker szabad. 350'0-OS gyógyszappanja a leg- 
nalhatósabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad, 15°/0-OS gyógysauppunja hatásá­
ban és mennyisegében gyengébb. Darabja 1 kor. 
Ehhez való Zuck°*>>-krém (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2.50 kor., kis

tubus 1.25 kor.
MinKhelyi egyedüli r.»kt <ra Szekszárd és 
vidéke, Konyhád, Kát iszék, Tolni és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Szécheri)i ufc.i l)r Hangéi léle hdz.

5-44

Fischl Lajos bútor- ós épületaszta- 
„ los, a „Pirnitzer József

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart, a 
legújabb ér legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és i nda berendezések bői, részletiizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. sz

ÍK*~' Legfinomabb ti

Kuba-káiíé
kapható kilója 3*20 K-ért

#

Gauzer Adám
fűszer- és csemegeáru-üzletében

Szekszárd,
Kaszinó-Bazár épületében.

1910-es 
modellünk 

újításai s
Intenzív Idngzó, mely 
gyorsan forral és kevés 

szeszt fogyaszt.
Erős alkatrészek, melyek 
klcserélhetők és tisztit- 

hatók.
Művészi kivitel (modern 
stilus) Galvanizált bronz 
színezés. — Hozzáadva a 
„Rops“ biztonsági gyors­
főző eddigi előnyeit a
„Rops“ 1910
a jelenkor legszebb, leg­
tartósabb, legbiztosab és 
legtakarékosabb asztali 
tűzhely — Ha ltldül, 
elalszik. — A szesz ki 

nem folyhat!
Ára Budapesten:

4— korona. 
Kapható m nden e szak­
mába vágó üzletben!

„ROPS** Fémárugyár Részvénytársaság
Budapest, V. kér., Váczi-ut 74 50. sz.

Helyi elárusító: FRITZ GYULA Szekszárd.
SMT Képviselők vidéken kerestetnek.

1113/1910. sz. Tolnavármegye alispánja.

Ó Versenytárgyalási hirdetés.
0
j/ A kereskedelemügyi m kir. miniszter ur 1910. évi január hó 14-én,
A 85337/1909. sz. a. kelt rendeletével a tamási-pinczehelyi törvényhatósági közút 
▼ 1—2 km. szakaszán levő 18,0 m. nyílású Kaposcsatorna hid újjáépítésére az 
A engedélyt megadván, az említett híd 
T a) alépítményi és kapcsolatos munkáinak,
A b) vasfelszerkezetének biztosítása céljából 1910. évi április hó
T IG-án d. e. 10 órakor, Tolnavármegye alispánjának hivatali helyiségében zárt 
A ajánlati versenytárgyalást fog tartatni.
Mr Az alépítményi és vasfelszerkezeti munkákra csak külön-külön tehetők

0 ajánlatok.
Ezenkívül az egész hídnak vasbeton szerkezettel való létesítésére is tehe-

Otők ajánlatok.
Úgy az alépítményi és kapcsolatos, mint a vasfelszerkezeti munkákra

0 vonatkozó műszaki művelet általános és rész’etes föltételek a vasszerkezet főbb 
méreteire vonatkozó vázlatrajz és szerződési minták és az ajánlati minta, nemkü-

Olönben a vasbeton szerkezetre érvényes különleges föltételek a szekszárdi in. kir. 
államépitészeti hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők, ugyanott az al-

0 építményi ajánlati költségvetés ivenként 10 fillérért megszerezhető.
Az ajánlati költségvetésben az >egységár< rovatában a felajánlott egység-

Oárak arabs számokkal és alatta hetükkel világosan kiirandók s azok végösszege 
is megállapítandó.

OA vasbeton ajánlatok ajánlati költségvetéseire nézve a különleges fölté­
telek határozmányai mértékadók.

OA vasszerkezetekre vonatkozó ajánlatoknak tartalmaztok kell a szerkezet 
ajánlati maximális súlyát és 100 kg.-ónként egységárát, a feltételek elfogadására

0 vonatkozó kijelentést, valamint a szállítandó szerkezet vázlatrajzát,
Azon ajánlattevők, kik a munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem

0 bírnak, kötelesek már ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és 
annak képesítését igazolni.

Oüly pályázók, kik a kereskedelemügyi minisztérium, illetőleg a szekszárdi 
államépitészeti hivatal felügyelete alatt munkálatot még nem teljesítettek, tartoz-

Onak szállító képességüket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni,

a Az ajánlatokhoz az ajánlott végösszeg 5 százalékának megfelelő bánat-
Q pénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban történt befizetését igazoló 
T állampénztári fadóhivatali) nyugta csatolandó.
Q Az ajánlatok és mellékleteik szabályszerűen bélyegzendók.T Táviratilag beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek; elkésve érkezett
Fj ajánlatok pedig csak akkor, ha beigazoltatik, hogy idejében postára adattak s 
T rendes körülmények közt idejében kézbesítendők lettek volna.
ö Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenytárgyalástól számított hatvan napig
T maradnak kötelezettségben.
U Szekszárd, 1910. évi március hó 11-én.

A Az alispán helyett:
Forster Zoltán, lőjegyzö.

- .
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1910 március 19. KÖZ K R I) R K
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására hozni, miszerint a 
közlekedési és szállítási viszonyok javulása
folytán a tej árát ismét lejjebb
szállítottam s hogy ennélfogva folyó 
évi március hó 1 -tői

I liter teljes tej ára 
házhoz szállítva 16 f

hgyben tudatom, hogy az általam 
árusított tej és tejtermékek állandóan orvosi 
felügyelet és ellenőrzés alatt lesznek for­
galomba bocsátva s hogy ezen orvosi ellen­
őrzést dr. Kramofiin Gyula oir 
gyakorolja.

Tisztelettel

SCHIER HUGÓ
a Szekszárdi tejcsarnok tulajoonosa

Selyemgyár-utcza 563. szám.

UNGVÁRY JÓZSEF
szőlötelepén és gyümölcsfa-iskolájában 

Czegléd (X3estncLegi37-e)
ez év őszén és tavaszán nagyobb meny- 
nyiségü (300—350 ezer darab) nemes gyümölcsfa- 
csemete kerül eladásra, 1—5 éves példányokban a kö­
vetkezőkből : körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin- 
harack, cseres nye, meggy, eper, savanyuszeder. boll- 
villei, körte, azarol-galagonya, birs, lasponya, mandula, 
dió, füge, köszméte, ribizke, málna, földi-eper (szamóca), 
ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyramis-eper, 
gömb-akác, pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai erős­
ségük szerint 5 — 30, igen erősek 40 — 50 kr Ugyancsak 
igen nagy mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcse­
meték a következőkből : körte, alma, birs, doucin, besz­
tercei szilva, cseresznye, fekete meggy s aj meggy 
(Prunus Mahaleb), sárga barack, mandula. Prunus Myra- 
bolána, galagonya és kökény ; ezek árai erősségük sze­
rint 100 darab 80 krtól 1 írt 80 krig, 1000 darab 7 
írttól 17 írtig. I.epényfa (Gleditscbia triacanthos) és 
akác, áthatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 
évesek, igen nagy készlet (kb 3 millió) Ennek ára 
1000 drb 3 írttól 8 írtig. Sorfának használható akác 
200—220 cm. magas 1 drb 20 kr, 100 drb 18 frt, 1000 
drb 170 frt.Ujdonságok a íentnevezett gyümölcsnemekből 
1 drb 40-60 kr. Háromszor permetezett, szokványminő- 
ségü bor- és csemegeszőlővessző, teljesen beérett, sima 
1000 drb 4 írttól 7 írtig, gyökeres 20 írttól 25 írtig.

Tessék árjegyzéket kérni!

Gyógyhatású artézi vizű
Hungária gőzfürdő Szekszárd.

Fürdő­
megnyitás 

reggel 
6 órakor

Vasárnap d. e. férfiak d. u. nők 
(mérsékelt áron).

Hétfőn d. e. férfiak, d. u. nők, 
Kedd > > » •
Szerda » > > >
Csütörtökön d. e. férfiak, u. u. nők, 
Pénteken férfiaknak
Szombat d. e. férfiak, d. u. nők.

Aranyeres bántalmaknál
orvosilag ajánlott
jjf closet papír %
(glicerin-créme toilette) 
kapható a Molnár-féle nyom­
dai r.-t. könyvkereskedésében.

ÜZLETMEGNYITÁS
Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é, 
közönségét értesíteni, hogy Szekszárdim, a 
Kaszinó-bazár épületében, a főgimnázium át- 
ellenében, a mai kornak tel,esen megfelelő

nyitottam, hol a legjutányosabb gyári áron 
mindennemű nap és esőernyő-ujdonságok 
kanhatók a legszolidabb kiszolgálás mellett. 
Mindennemű javítások és behuzatások mér­
sékelt áron és pontos kivitelben eszközöltetnek, 
üzletemet a n. é. közönség becses pártfogá 

sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

LANDAUER GÉZA
nap- és esőernyőkészitő

Szekszárd, Kaszinó-bazár-épűlet,

Dunaföldváv nagyközség elöljáróságától.
700 1910 szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Olcsó pénzkölcsön!
4VjO/o, 50/0, n1/2°/o-os kamatos kölcsönt

eszközlünk ki, úgy, hogy csupán a kamat fizeté­
sével a tűkét is teljesen visszafizeti.

Akinek drága kamatos kölcsöne van, azt 
olcsóbb kölcsönre cseréljük át.

Váltóra 3 napon belül szerzünk kölcsönt.
Aki házat, földet, szülőt akar venni, vagy 

eladni, ezen szándékát jelentse be nálunk és mi 
az eladást díjmentesen hirdettetni fogjuk helybeli 
lapokban, diszkréció mellett.

Akinek kiadó lakása van, vagy akt bérbe 
szándékozik venni, forduljon hozzánk és mi annak 
bérbeadását díjtalanul fogjuk eszközölni, megkí­
mélve ez által úgy a kiadó, mint a herbe venni 
szándékozó közönséget az időt rabló utánjárástól 
és fáradságtól.

Tisztviselőkülcsünöket szintén gyorsan meg­
szerzőnk .

Tisztviselő, csendőr és katonatisztek, úgy 
szintén nyugdíjas hivatalnokok 1000 korona köl­
csön után törlesztésképen csupán havi b korona 
25 fillért fizetnek vissza.

Ház vételre az egész értéket kieszközöljük, 
mely a lakbérfizetéssel fizetendő vissza.

Több csinos un ház olcsó es kedvező
feltételek mellett eladó.

írásbeli megkereséseknél csupán '^ 
bélyeget kérünk. Egyéb felvihigositnssal díj­
mentesen szolgai a
Gazdasági és Hitdtorgalmi lállalat

SzelíHzőrd.

0 
0 
0 
0
0 DunafÖldvár nagyközség képviselőtestülete 1910-ik évi február hó 0
0 25-ik napján 26 1910. szám alatt hozott határozatával a dunaföldvári Q 
A dunai rakodóparton építendő Útburkolati munkálat foganatosítását 7464 A
V korona 07 fillér erejég elrendelte, mire nézve alulírott községi elöljáró-
V ság versenytárgyalást hirdet. V
Q A munkálat az e tárgyban hozott képviselőtestületi határozatnak 0
A törvényhatósági bizottság által történt jóváhagyása után azonnal meg- A
V kezdendő és a szekszárdi m. kir. - államépitészeti hivatal kiküldött szak- X
V közege által felveendő jegyzőkönyvben kitüntetett naptól számított két és V
0 fél hónap alatt befejezendő lesz. 0
A A fent említett munkálat foganatosításának biztosítása céljából A

0^ 1910. évi április hó 16-ik napján délelőtt II órakor Dunaföldvar köz- V
ségházánál a főjegyzői irodában zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik. V 

0 A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenti munkálat elvál- Q
A lalására vonatkozó és az általános feltételekben előirt 5 százalékos bánat- 0 
V pénzzel ellátott, szabályszerűen kiállított zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
V délelőtt 10 órájáig DunafÖldvár község főjegyzői irodájába annál is in- V 
0 kább nyújtsák be, mivel a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek 9 
O Az ajánlattevők, vagy azok képviselői a versenytárgyaláson jelen. V
0 lehetnek. DunafÖldvár község elöljárósága fenntartja magának a jogot, Q 
A hogv a beérkezett ajánlatok közül az ajánlott árakra való tekintet nél- 0 
V kül szabadon választhasson ; megjegyeztetik azonban, hogy csakis szabály- ^ 
V szerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett, köz- V 0 vetlen vagy posta utján beadott ajánlatok fognak a közszállitási szabály- Q
A rendelet értelmében tárgyalás alá vétetni.
V Az ajánlat borítékját alább jelzett felírással kell ellátni: „Községi
V Elöljáróságnak DunafÖldvár. Ajánlat a 700 1910. számú versenytárgyalási 0 hirdetményben kiirt, a dunaföldvári dunai rakodóparton végzendő utbur- 
A kolati munkálatokra. “

O'* A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet Duna­
fÖldvár község főjegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető. 

0 A munka odaítélése, illetve az e tárgyban megkötendő szerződés
A jóváhagyás végett Tol na vármegye törvényhatósági bizottságához fog fel- 

terjesztetni.
V Vállalkozóknak jóváhagyott szerződés alapján log a munkálat0 átadatni a szekszárdi magyar királyi államépitészeti hivatal kiküldött

0 szakközege által.
I ^11nofnlilvár

0

8
DunafÖldvár, 1910. évi március hó 15-én.

Niefergall Nándor
főjegyző.

Gauzer Ignác
biró.

\
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B

Újdonság! Dlványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJET
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés
egy jól sikerült

mely az egész megyében -csakis

IKI i s s Ű" e n o
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Széchényi utca 651
A legszebb kivitelben készülnek :

ffledalllonok, nagyítások, óla]- és 
..— aquarellfestmények ------

Sikerért kezeskedem.

w

A ki borait mindenkor 
jó áron es hama akarja 
eladni, ültessen Delaware 
szólót szántóföldekre is,
es ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja, az ilyen 
vegyes bor oly finom 
lesz, hogy drágán es ha­
mar elkel.

Ezt bizonyítjuk. Kik már termeljük es 
bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, ha 
százezer hold ilyent teremne is. Permetezés 
nélkül a múlt evben is perenosporátoi men­
tes nagy termést adott (Holdanként 35 he-to). 

Vesszőről árjegyzék ingyen és bementve.
NAGY GABOR szolonagybirtokos KÓLY Bihar-m.

Posta, tavirda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven

DVCost Husvét előtt
itt a.z alkalom 111

bevásárlásainál sok pénzt megtakarítani, 
ha a Versenyáruházban, Szekszárdon (a Szek- 
szárd-szálló éttermével szemben) szerzi be 
szükségleteit úri- és női divatárukban, cipő-, 
harisnya-, kesztyű- és fehérnemüekben, eső- 
ernyők-, zsebkendők- és kötényekben, pénz-, 
dohány- és oldaltárcákban, csipke-, szalag- és 
zsinórokban, kézimunka- és szabókellékekben, 
:: :: női- és férfi pipere cikkekben. :: ::

Olcsó arak! Jó minőség !

IHomokon es kötött földön. ■ | é w

; gazdasási gépek
I kizárólagos raktára

Müller Testvéreknél
Szekszárd, Kaszinó-bazárépület.

Kedvező fizetési feltételek. Jótállás minden gépért.

Vetőgépek, ekék és egyéb
Hof Herr és Schrancz 
gazdasági gépgyára

FISCHHOF KÁROLY FIA
GARAY-TÉR 137

ROFOS- ES RÖVIDÁRU NAGYKERESKEDŐ

SZEKSZÁRD GARAY-TÉR 137

: . fc .. -Um.. ,A Ki

Ajánlja a közeledő A és pap 1 an-áthuzathoz
tavaszi idényre nagy 
vászon- é*s kanavász-

valő vásznak. — Al>i <>- 
szók, szalvéták. Sző-

raktárát. — Lepedő- , vetek. Szalagok: D. M. C. áruk

Tavaszi kendők nagy választékban. 
Temetkezési vállalat! 
Denaturált szesz- és benzin-eladás.
Hitelesített métermértékek eladása, esetleg a mértékhivatalnál való bemutatása.

m..' r. -1 ie ninnrai ne—I >i niu_i
Szekszárd közelében 3000 lakóval biró faluban, ahol korcsma eováltalán nincs 
és csak_ két üzlet vnn, egy korcsmának és üzleinp k9y»nüu "i, 
------ (még 6 évig adómentes) eUdó. — Érdeklődni lehet a fenti cég*nél J ____

Szekszárd, 1910. Molnár-fele nyomdai müintezet es szab. iróalzat gyár r.-t. nyomása

A
lkalm

i vételek!


